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Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávóiszky Lajos Kossuth Ferencz

tulajdonos és 'elelős szerkesztő. főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV.PAPNÖVELDE-UTCZA 8.

Telefon számé 51—66.

HIRDETÉSEKET £5 NYtí.TTÉRBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN fi)ügynökségi]nlnél:
John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre 

Frankfurtban & M: Daube G. L. és Társa.
Bécsben: Danneberg J,, I. Kumpfgasse Nr. 7.

Dukes M. utódai. 1., Wollzeóe Nr. 6—8. 
Haa=enstein <.-< Vogler. I.. WaliCschgasse 10. 
Müsse Rudolf Seilerstätte Nr. t. 
tippelik A.. .Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, január 6.
A képviselőház holnap pénteken, foly­

tatja a második provizórium-törvényjavaslat 
részletes tárgyalását, a mely elővélátható- 
Ins nem tart mái- soká. A törvényjavaslat 
^tárgyalása után a községi és egyéb hely­
nevek rendezéséről szóló törvényjavaslatra 
vonatozó főrendiházi nuncziumot veszik 
tárgyalás alá, mert a főrendiház tudvalevő­
leg változtatást tett a javaslaton annyiban, 
hogy a mit a képviselőház Szentiványi 
Árpád javaslatára eltogadott. tudniillik, hogy 
a törvény intézkedése az egyházi hivatalos 
iratokra is kiterjesztessék, a főrendiház 
nem fogadott el. Ehhez a főrendiházban a 
belügyminiszter is hozzájárult s igy a kép- 
viselöházbun a kormánypárt most minden- 
eseti- egyszerűen hozzá fog járulni a fő­
rendiház változtatásához.

Az első ülésszak bezárását már köze- 
lebhru várják s bár sok a tenni való. némi 
szünet mindenesetre lesz az uj ülésszak 
megnyitása előtt.

1 udvalevó dolog, hogy a kormány napról- 
napra hirdetteti lapjaiban, hogy a "közvéle- 
ménv teljesen ellentétbe helyezkedett az 
országban a íüggetienséai párt akcziójával 
szemben. Azt. hogy ez épenséggol nem 
i-az, bizonyítja, hogy Kossuth Ferenczhez 
tömegesen érkeznek táviratok, melyekkel a 
vidékről pártkörök és egyesek nagy elisme­
rései nyilatkoznak a függetlenségi és 48-as 
párt erélyes küzdelme és tapintatos eljárá­
sáért. Érdemesnek tartjuk szószerint adni a 
törökszentmiklósi pártelnök üdvözlő sürgö­
nyét. mint olyat, mely az érzelmet igen 
szépen tolmácsolja. E távsürgöny igy szól:

.Becsületes küzdelmükért, tapintatos és 
nemes, hazafias magatartásukért, fogadják a 
törökszentmiklósi választó kerületi függet- 
b-nsi gi és 48-as párt végrehajtó bizottságá­
nak hálás köszönetéi. Szilágyi Sándor, párt­
elnök*

A múltkor Dömsod és most pedig Solt. 
Szalk-Szt.-Márton és Duna-Yecse polgárai 
is kérvényt intéztek a képviselőházhoz az 
önálló vámterület és a magyar jegybank 
létesítése tárgyában. E kérvények benyújtá­
sira a kerület képviselőjét, gróf Benyovszky 
S. ndort kérték fel. E kérvényeket LöOO-an 
felül írták alá.

A:oh a politikai beszédek, a melyeket az állam­
fők és diplomaták az idén elmondtak, feltűnően 
b -<és jellegűek. Parisban a nunezius a békét 
hangoztatta s Faarc felelete is a békével volt 
tele. Béke volt azokban a táviratokban is, a me­
lyeket a ezár Faure Felixszel váltott s Umberto 
király, a ki újév napján most először mondott 
pc i.ikai beszédet, azt hangoztatta, hogv ez az év 
szerencsés auspieziumok közt köszönt be. £z 
pedig nem igaz. Ausztria és Magyarországban a 
dun'isztikus szervezet minden izében ropog, 
ree; g. Olaszországban is krízis van, a mennyiben 
még mindig nem tudta megvalósítani politikai és 
gazdasági reformjait. Franeziaország az idén uj 
parlamentet választ s a liberális köztársaság heves 
támadásnak lesz kitéve a klerikalizmus részéről. 
Úgy Franeziaországra, mint egész Európára nagy­
horderejű lesz az. ki lesz ebben a választási 
harezban a győztes. Ebben az évben több helyen, 
igy Magyarországban, Francziaországban, Német­
országban és Olaszországban meg fogják ünne­
pelni az 1848. év eseményeinek ötvenéves év­
fordulóját s ekkor meg lehet csinálni a nagy-

számadást, hogy politikai tekintetben mennyit 
haladt a világ ez alatt az ötven év alatt.

Simetorsz/iyban nem nagy örömük telhetett a 
klerikálisoknak abban az emlékünnepben, a me­
lyet Stöcker rendezett annak az emlékére, hogy 
httsz évvel ezelőtt alapította a keresztény-szoczia- 
ista pártot. Maga a párt szétzüliött s az emlék- 
ünnepély szomorú volt, mint egy temetés.

A türül: kormány néhány nappal ezelőtt bele­
egyezett abba, hogy Görögországot ezentúl ismét 
Maurokordato herceg képviselje a portánál, s 
egyúttal Rifat beyt, a volt washingtoni török 
követet kinevezték Athénbe. Ezzel Törökország 
és Görögország közt ismét megkezdődött a diplo- 
mácziai érintkezés. Ezt azonban nagyon érdekes 
kis diploraácziai csetepaté előzte meg. Miután 
ugyanis a háború kitörésekor is Maurokordato 
herezeg képviselte a görög királyt és Görögorszá­
got Konstantinápolyban, a görög kormány nem 
tartotta illendőnek, hogy kérdést intézzen a portá­
hoz az iránt, elfogadja-e a herczeget követnek, 
vagy sem. E helyett megkérte a konstantinápolyi 
franczia, orosz és angol nagyköveteket, hogy ők 
forduljanak kérdéssel Maurokordato érdekében a 
portához. A három nagykövet tényleg jegyzéket is 
ntézett ebben az irányban Tevfik pasa török 
nagykövethez. A porta most ki akarta játszani 
őket, s jegyzékükre nem felelt, e helyett azonban 
titokban lépéseket tett Maurokordato herezegnél, 
s telszólitotta őt, hogy intézzen a portához kér­
dést az iránt, elfogadná-e öt Konstantinápolyban 
görög követnek. Mikor ezt a nagykövetek meg­
tudták, erélyesen tiltakoztak Tevfik pasánál az 
ellen a frivol játék elten s első jegyzékükre fele­
letet követeltek. Erre következett azután Mauro­
kordato és Ritát kinevezése.

Spanyolországban a katonaság megint nem fér 
a bőrében. Néhány évvel ezelőtt a Sagasta-kor- 
mányt a Martinez-Campos tábornagy által ren­
dezett katonai puescs buktatta meg s most 
M cyler. a volt kubai tővezér igyekszik ugyanezt 
megtenni. Werter tábornoknak ez a iiadjarata a 
liberális kabinet ellen már csak azért is nagy 
figyelmet érdemel, mert a hadsereg legnagyobb 
része rokonszenvez a tábornokkal, daczára annak 
a dicstelen katonai szerepnek, a melyet ez Kuba- 
szigetén a felkelőkkel szemben játszott. Félteni 
lehet a liberális kabinetet azért is, mert Spanyol- 
ország minden időben a katonai pronunciamentok 
hazája volt. Az a tiltakozás, a melyet Weyler a 
Sagasta-korinánv ellen közzétett, brutális táma­
dás a mai regime ellen s megsértése a katonai 
fegyelemnek is, mely tiltja a politikába való avat­
kozást. Meg is bíztak egy katonai vizsgálóbírót az 
ügy megvizsgálásával, de ez nem látta annak a 
szükségét fenforogni, hogy Weyler ellen erélyes 
eljárás indittassék. Ezzel a hivatalos aktus be van 
fejezve s \\ cytemek a kezébe adva a jog. hogy 
a kormány ellen katonai összeesküvést szöjjűn.

Bulgáriában a brigantaggio még mindig hallat­
lan módon garázdálkodik, sőt a rendőrség pro- 
tekezióját is élvezi. A hivatalos távirat nemrég 
azt jelentette, hogy a szobranje Ferdinand fejede­

lemnek egy trónbeszédével békeben és ünnepé­
lyesen bezáratott. Ez azonban egészen igy nem 
igaz, mert nagyon is szenvedélyes végső eíl'ektus 
volt. A legutolsó ülésen ugyanis Krajev képviselő 
és Yelieskov miniszter heves vitába keveredett. 
Mind a kettő egymást rablónak, gazembernek ne­
vezte. A zaj mind nagyobb mérveket öltött s a 
folyósokra is kiterjedt, a hol Víchaitov képviselő 
arczul ütötte Grabovszky képviselőt. A hallga­
tóság karzatáról lefelé jövet véletlenül ép akkor 
ment el arra egy Panajtov nevű színész, a ki ha­
sonlít Krajev képviselőhez. Panajtovot az ajtóban

három ember, a kiken a szobranje szolgáinak 
egyenruhája volt, megtámadta s fejét beverte. 
PunjaU>v segélyért kiáltott. Mielőtt azonban a 
segély megérkezett volna, három tőrdüfés ment a 
szive felé, de ezek szerencsére pénzes tározójának 
kemény tábláján megcsúsztak. A rákövetkező 
éjjelen három ember — valószínűleg ugyanazok, 
a kik Panajtovot megtámadták — merényletet kí­
sérelt meg Krajev képviselő ellen, de ez Krajev 
heves önvédelme folytán nem sikerűit. Rendőrség 
azonban sehol sem jelentkezett. Krajev tudvalevő­
leg egyetlen szemtanúja Sztambulov megoldásé- 
nek s ő volt az első, a ki terhelő vallomásokat 
tett a rendőrség ellen. A Sztojlov-kormány tehát 
úgy látszik még mindig a régi példa szerint dol­
gozik s olcso módon akar szabadulni ellen­
feleitől.

Osztrák miniszterek Budapesten. Mint­
hogy a provizóriumra vonatkozó rendeleteket az 
osztrák kormány már közzétette, felmerül annak 
a szüksége is. hogy a kiegyezés feltételeinek vég­
leges megállapítása mielőbb megtörténjek. Nagyon 
természetes, Írja a ,N. Er. Pr.“, hogy erre vo­
natkozólag a két kormány a tárgyalásokat ismét 
megkezdi. A tárgyalások időpontja még nincs 
megállapítva, mert még a provizóriumról szóló 
törvényjavaslattal a magyar országgyűlés még 
nem készült el. Mindazonáltal bizonyos, hogy a 
tárgyalások a jövő hét folyamán kezdetüket fog­
ják venni. Az osztrák miniszterek legalább azt 
tervezik, hogy a kiegyezési tárgyalások megkez­
dése czéljábó! a jövő héten Budapestre utaznak.

Szilágyi és r, komprci~issEfim.
Szilágyi Dezsőt, a ..épviselőház elnökét nagyon 

meglepte a „Pester Lloyd“ tegnapi vezérczikké- 
nek az a passzusa, a mely teljesen elferdítve adta 
elő a kompromisszum kísérleteinek történetét. Az 
idézett lap czikkének ez a passzusa a kővetkező­
képpen hangzik :

«Érdekesek voltak mindenekelőtt Polónyiuak a tény­
beli közlései a kompromisszum.tárgyalásokról, melyek 
a szélsőballal a képviselőházi elnök aegise alatt és 
— mint Polcnyi ur természetesnek tartja — a kormány 
beleegyezésével folytatódtak. Midón mi ama mozgalmas 
napokban, a múlt hó elején, a folyamatban lévő egyez­
kedési kísérletekről hirt adtunk, ugyancsak siettek eme 
közlésünket a lehető legofficziózusabban megczáfolni. 
Ezzel persze a tényt meg nem történtté tenni nem 
lehetett, de az az impresszió mindenesetre megmaradt, 
hogy a képviselőház elnöke talán a maga szakállára 
operált és úgyszólván hátulról akart kompro­
misszumot a kormány nyakába varrni.»

Szilágyi Dezső tegnap este — mint az „0. Hír­
lap- Írja — felháborodással kelt ki a czikk tar­
talma ellen és a szabadelvű párt több oszlopos 
tagja előtt, a kik közt jelen volt Tisza Kálmán 
is, elmondta, mikép történt a szerencsétlen ki­
menetelű kísérletezés és mi akadályozta meg. 
Azután két képviselőt, mint tanút vevőn maga 
mellé, lakásán kereste dr. Fali: Miksát, a -Pester 
Lloyd" felelős szerkesztőjét. Falk a színházban 
volt, tehát a szerkesztőségbe hajtatott tanúival s ott 
egy nyilatkozatot diktált, a mely lapjának mai szá­
mában jelent meg és szószerint következőképen 
hangzik:

„Mai reggeli kiadásunk első czikkében az ismert 
kompromisszum-tárgyalások taglalása során meg­
említettük, hogy „több irányban az a benyomás 
érlelődött meg, hogy a ház elnöke ebben az 
ügyben a saját szakállára cselekedett, sőt hátul­
ról akart kompromisszumot a kormány nyakába 
varrni.“ Ezzel ellentétben minden kételyt kizáró 
és teljesen illetékes helyről arról értesülünk, hogy 
a miniszterelnök által múlt hú 18-ára és azután 
19-ére egybehívott konferenczián, a melyen a 
pénzügyminiszter. Tisza Kálmán, gróf Andrássy 
Gyula, Széli Kálmán és a ház elnöke vettek 
részt, ez utóbbit felszólítottál:, hogy lépjen érint­
kezésbe a függetlenségi párt vezető férfiúival és 
igyekezzék folytonos tárgyalásokkal tájékozást

szerezni arról, vajon nem volna-e lehetséges, 
minden lényeges pont feláldozása nélkül a napiren­
den levő törvényjavaslat tárgyalását még ez évfo­
lyamán befejeztetni. A ház elnöke ezen 
megismételt felszólítás alapján járt el és az el­
lenzék egynéhány vezető tagjával mint magán­
emberekkel tanácskozott is. Azt, a mit tapasz­
talt és közlés végett tudomásul vett, deczember 
20-án este a miniszterelnöknek és másnap dél­
előtt egy kisebb konferenázián, a melyen a mi­
niszterelnök, Tisza Kálmán és gróf Andrássy 
Gyula vettek részt (a pénzügyminiszter és Széli 
Kálmán a delegáczió ülései miatt Becsben volt), 
be is jelentette. Az utóbb említett értekezlet a 
ház elnökének eljárását mindenben helyeselte és 
egyúttal köszönetét fejezte ki neki. A miniszter- 
elnök kérte, hogy este előtt ne tegyen további 
lépéseket. Már délután azonban azt az értesí­
tést kapta tőle, hogy hagyjon fel minden to­
vábbi lépéssel, mert most már ö (a miniszter- 
elnök) maga fog a függetlenségi part vezérlő 
férfiakat érintkezésbe lépni. Ennek folytán a 
ház elnöke ebben az ügyben egy lépest sem 
tett többet. Teljesen helytelen tehát az az állí­
tás, hogy a képviselőház elnöke a saját sza­
kállára járt el, valamint az is, hogy úgyszólván 
hátulról akart kompromisszumot a kormány 
nyakéba va .ni.“

A Petőü-tArsaság diszülése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A magyar szabadságharcz félszázados jubileu­
mának első ünnepi aktusa ma ment végbe a 
magy. tud. akadémia dísztermében. A Petőii- 
tarsaság tartotta ott évi diszülését, nagy közön­
ség jelenlétében, áldozva a múlt iránt való kegye­
letnek. A dicső napokra való emlékezés szelleme 
lengte át az ülést, az őrömben is keserű lendü­
lettel Bartók Lajos megnyitó beszédében, és 
elegikus melaneholiával Jókai felolvasásában. A 
társaság, mely a szabadságharcz nagy dalnokáról 
nevezi magát és a melynek a nagy idők nagy 
alakja: Jókai az elnöke, méltón nyitotta meg az 
ünnepek sorát, melyre egyformán kötelezte a 
nagy név, melyet visel és a nemzeti érzés, mely­
nek szolgálatában áll.

A diszülcs délelőtt 10 órakor kezdődött. A nagy­
terem színükig megtelt elegáns hallgatóKözönséggel, kö­
zöttük túlnyomóan hölgyekkel. Az elnöki széken Jókai 
Mór ült, de a megnyitó beszédet Bartók Lajos mondta.

Elnöki megnyitó.
Közeke! a nevezetes nap, mdrezius 15-ike, melyen 

Petőfi, a költő fejedelem, a nemzet megdicsőiill hőse." uj 
lapot nyitott történetünkben. Az idők jelei Herkules 
oszlopaiként merednek ég felé : a párhuzam a két kor­
szak közt két vonata a két kerékvágásnak, melyek 
együtt futják kürtit a világot, de nem találkoznak soha. 
Akkoriból fenragyog az ország magas idealizmusa, az 
irodalom és politika fenséges szárnyalása, nemzeti szel­
leme s a közérzület erkölcsi ereje. Ezek eredményezték 
a sajtószabadság kivívásával a ÍS-iki törvényhozás vív­
mányait és a csatatér habárait, a magyar léleknek eddig 
nem tapasztalt általános iuíragyogását, meseszerü gaz­
dagságot a hatalmas férfiakban, minők Petőfi, Vörös­
marty, Arany, Jókai, Fütvüs József, Sárusy. 
Bajza, Tompa, Széchenyi, Kossuth,, Deák s a 
szabadságharcz egész légiéi, hadvezérek és annyi más 
nagyjai a szellemi élet minden terének.

E rendkívüli egyéniségek együtt működtek a néppel, 
mely őket alkotá, s melynek ép szevezetébeu ők az ideg­
zetet alkották. Így hozták tétre rohamosan, titán-erővel 
az ősi Magyarország kápráztató uj felvirágzását. Mintha 
a borongó századok után vészfelhők köztit a nemzet 
tavaszi napja ragyogott volna ki teljes pompájában. 
Ezer márczius alkotó ereje lüktetett ez egy tavaszi nap­
ban, a múlt miuden vágya és reménye, melynek a nem­
zet örök életére döntő hatást kellett gyakorolnia.

A múlt e rajza ellenében reámutat azután a szónok 
a mai korra.

E kort — úgymond — a mi jellemzi, külföldi szel­
tem és irodalom után való szertelen kapkodás, anya­
giasság, a realizmus ezégére alatt c-s a legszebb erők 
tevékenységének sok, de aprólékos munkára forgácsolása. 
Ez nem a régi ideál, de az uj kísérletek kora. Az irány­
zatok szétágazók, az Ízlés meg nem állapodott. Köz- 
nyugtatansággal keressük a jövő vezérfonalát, mert lia-

I. Napoleon fiának halála.
A zivataros robajban fogant, harczi ragyogástól 

éhes, erőben dusálkodó napóleoni világból egy 
halovány arezu. törékeny testalkatú fiatal ember 
a' kj'a emelkedik ki: a Reichstadti Jierczeg, Napo­
leon császár fia. Származásának és sorsának el­
lentéte, a dicsőséges jövendő, mely reá ja várni 
látszott és a gyors halál, mely annyi reményt fa­
gyasztott meg s oly sok aggodalomnak vetett 
véget, a fény, mely születését övezte és a ho- 
homály. mely elmúlásán borong, egyikévé tették 
a század legérdekesebb alakjainak. Ő maga nem 
tett semmit; de a sors úgy operált vele, hogy az 
emberek érdeklődése szinte kiapadhatatlan iránta 
és ma is figyelemmel fogadunk minden uj adatot, 
mely ö róla szól.

Minthogy pozitív dolgot csak keveset tudtak 
róla, a kíváncsiság pedig éber volt. az emberek 
úgy segítettek magukon, hogy tudás hiányában 
képzelődéseket fűztek egymáshoz; mert nem is­
merték a tényeket, legendákat szövögettek. Szép, 
romantikus legendákat, melyekben van szó a sze­
relemről és vannak hátborzongtató részletek az 
udvari fondorlatokról, — nagy szerepet játszik 
benne az ármány, gyilok, méreg és — mindenek- 
főlútt — a képzelődés, mely mindezt kieszelte, 
könnyű hittel, de erős történelmi érzéssel.

Évekkel ezelőtt Schönbrunnban járván, nekem 
is megmutatták azt a kicsike pázsitfoltot a park 
fái között, hol állítólag a Reichstadti herczcg örök 
álmát alussza. Félreeső hely ez, egyaránt távol a 
nyírott lombu fatőmbőktöl és az állatkerttől, de 
azért minden bécsi ember ismeri és sokan el is 
hiszik, hogy ott nyugszik Napoleon fia. Ez a le­
genda épp oly hamis, mint a legtöbb más, mely­
ről a nép suttogva beszél, hisz a Reichstadti her- 
czeg koporsóját ott láthatni az augusztinnsok sír­
boltjában, de nagy közérzés nyilatkozik meg 
henne ; annak az általában elterjedt meggyőző­
désnek a kifolyása, begy Napokon fia nem ter­

mészetes halállal halt meg, hanem az udvar 
ölelte meg.

És ez a hit nemcsak a nép körében volt el­
terjedve, hanem az előkelő emberek és az udva­
rok világában is. Ismeretes az az epizód, melyet 
erre nézve Münch-Bellinghausen jegyezett fel 
1832-ben. ' ‘ "

A bajor király ugyanis egy udvari estélyen 
egész leplezetlenül a következő kérdést intézte az 
osztrák követhez:

— Mondja, természetes halállal halt meg a 
Reichstadti herczeg ?

A követ zavartan hebegett valamit arról, hogy 
mily furcsa kérdést méltóztatott tenni ö felségé­
nek, mire a király helyreigazította szavait:

— Ne értsen félre. Minthogy Francziaországban 
két párt van, melynek érdekében áll a herczeg 
halála, azt értettem a kérdéssel, hogy nem tör­
tént-e ezek részéről valami kísérlet Napoleon fia 
ellen ? ...

A hagyomány azonban kevésbé diplomata. Csep­
pet sem gondol a két franczia párttal, hanem egye­
nesen a bécsi udvart teszi felelőssé a halálért. E 
vád alól most egyik történettudós hazánkfia: 
Wertheimer Ede, a napóleoni korszak rendkívül 
alapos ismerője, tisztára mossa Ferencz császárt 
és környezetét, egyben megvilágítja a Reichstadti 
herczeg halálának körülményeit. Czikke, mely a 
Reme historique-ben, Franeziaország eme legelő­
kelőbb történelmi közlönyében jelent meg és 
gazdag, kiadatlan források felhasználásán alapul, 
egészen más színben tünteti fel a dolgokat, mint 
általában eddig hitték.

A vádolok egyik kedvencz argumentuma, hogy 
Ferencz császár haraggal volt eltelve unokája 
iránt. Wertheimer czikkéből, ellenkezőleg, az vi- 
láglik ki, hogy a császár nagy szeretettel volt a 
Reichstadti herczeg iránt, Carolina-Augusta csá­
szárné pedig valósággal kényeztette. Környezete 
nagy reményeket táplált felőle, de nem számítol­
tok betegségével, a tüdővészsze), melys# te»

télen megjelente a legnagyobb aggodalommal 
töltötte el az uralkodó családot. Azt hitték, 
hogy Schönbrunn kertjeinek levegője jó ha­
tással lesz a herczeg egészségére és ezért oda- 
küldték, melléje adva gróf Hartmann tábornokot, 
a kinek kötelessége volt naponta értesíteni a 
távollevő Ferencz császárt a beteg állapotáról. E 
jelentések, melyeket Wertheimer most közzétesz, 
tökéletesen megezáfolják azt a legendát, hogy a 
nagyapának vagy a rokonoknak részűk volt a 
herezeg halálának előidézésben.

Hartmann gróf első levele a következőleg 
hangzik:

„Felség!
A megbízás értelmében, melyet Felséged adni 

méltóztatott, van szerencsém értesíteni, hogy a 
herczeg egészsége a Felséged elutazását kővető 
első napokon észrevehetően javulni látszott. 
A kellemes hőmérséklet megengedhetővé tette, 
hogy kilovagoljon és nyitott kocsiban kocsi- 
kázzék. Eltekintve a nagy fáradtság érze­
tétől, a mi egy hosszú betegség után nagyon ter­
mészetes, és kis köhögéstől, a herczeg jól érezte 
magát. Mióta azonban a hőmérséklet hűvösebbre 
változott és a herczeg csak nagyon keveset lehet 
a szabadban, visszatértek a régi bajok, melyek 
felsorolásától meg akarom kímélni Felségedet. 
Egészségi állapota most tehát ugyanolyan, mint 
Felséged elutazásakor volt. Az orvosok sokat vár­
nak ajtói, hogy ha majd az idő szebbre fordul, a 
herczeg Ischlbe megy, a mi körülbelül junius vége 
felé fog megtörténni. A lakás már ki van bérelve. 
Erre a czélra háromezer forintot kaptam Felséged 
magánpénztárából, a miért Felségednek alázatosan 
köszönetét mondok.*

Ez a levél 1832 május 15-éről van keltezve. 
A következő levél, melyet Hartmann május 18-án 
irt, kevésbbé kedvező. A herczeg oly gyönge, 
hogy képtelen írni és Hartmann köszöni meg ne­
vében a császárnak, hogy alezredessé nevezte ki. 
iwrn i?s a herczeg.

állapota nem engedi meg, hogy Ischlbe menjen. 
Junius 8-án az orvosok konzíliumot tartanak és 
ezzel megkezdődik a tulajdonképem haldoklás, 
mely julius 22-én reggel, tíz perczezel öt óra 
előtt ért véget, mikor a herczeg meghalt.

Ekkor anyja már egy hét óta mellette volt. 
Mária Lujza junius 25-én érkezett Schünbrunnba, 
honnan másnap a kővetkező levelet irta apjának:

,Kedves papa!
Ma, hogy egy kissé jobban érzem magamat, 

első kötelességem, hogy önnek, kedves papa, 
emlékezetébe hozzam magamat és tudósítást ad­
jak fiamról. Oly szörnyűnek képzeltem állapotát, 
hogy tegnap este, mikor ide érkeztem, kissé job­
ban találtam, mint hittem. Az ég erőt adott, 
hogy ne mutassam előtte fájdalmamat és ez 
nagyon jó hatással volt reá. Az éjszaka nagyon 
izgalmas volt, mert sokai köhögött. Tegnap nem 
kelt fel, de azért elég jó napja volt, ámbár igen 
gyönge. A mai éjszaka is jól telt el, majdnem 
folyton aludt és alig köhögött, ma pedig egész 
vidám. Nagy a fájdalmam, mert e javulás mellett 
is, nem reményiek a jövőtől, köszönöm azonban 
Istennek ezt a kis üdülést is, mert ezzel is nyer­
tünk egy napot.“

A herczeg halálát Mária Lujza a következő 
levélben jelenti a császárnak:

„Kedves papa!
Szegény fiam az imént halt meg, tiz perczezel 

öt óra előtt (1832 julius 22). Az ég meghallgatta 
könyörgéseimet és csendes, békés halált adott 
neki. Kezét csókolom, édes papa és köszönöm 
mindazt a jóságot és szeretetet, melyet iránta ta­
núsított; szivem, mely tele van az ön iránt való 
gyermeki gyöngédséggel, örökös hálával lesz 
érte.“

Az anya hangja jobban kihallatszik a kővet­
kező levélből, melyet Mária Lujza unokafivéré­
hez : Ferdinand d’Este főherczeghez irt egy hét 
múlva, julius 28-án, E levél a következőleg

ladni akarunk . . . \ ajjon előre megyünk-e a nemze 
tiesség fáklyája nélkül ?

Áttér ezután az újabb dráma és regényirodalomra, 
a mely idegen, főleg franczia mintaképet tart szem előtt.

Fönn kell tartani - - így folytatja — az egyszer kivi­
vőit dicsőséget, különben a műit nagyság megtagadói 
vagyunk, méltatlanok azt megütni s fényét magunkra 
hívni vissza. Petőfi s a 48-ik irodalom óta megszereztük 
a jogot a nagyszerűséghez, a magasztos drámai szerep­
körhöz, nem log alanti komikumra szátlani a magyar 
irodalom. Ki posványon liajúkáz, nem néz a csilla­
gokra . . .

Eltűntek a nagy kor megalkotói. Petőfi és társai el­
tűntek ; csak egyetlen név, az utolsó fényes sugár ma­
radt a földön, köztünk leledve ama csillagból, emléke­
zetül a dicső múltra, reménysugárul a nagy jövőre: 
Jókai, Mór. (Éljenzés.) A Petőti-társaság büszkeséggel 
követi öt, elnökét, rektorát, benne a világhírű magyar 
Írót, az eszményi költészetnek ma legdiadalmasabb 
vezérét. Mi tudjuk és érezzük: Sic itur ad astra!

Titkári jelentés.
Az elnöki megnyitót követő éljenzés ethangoztával 

Szana Tamás terjesztette elő első titkári jelentését.
Társaságunk aleinöke — úgymond — bízva nézett a 

jövőbe, nekem a múltba kell visszapillantanom, mert 
az jutott feladatomul, hogy egy esztendő történetének 
krónikása tegyek. A társaság Ilii maradt programújá­
hoz. Mindenkor a nemzeti szellem ébrentartását és ápo­
lását tekintette feladatának az irodalomban. Kiadványai 
a hazafias érzület emelését ezétozzák, s a felolvasó üté­
seken bemutatott dolgozatok tartalomban és formában 
egyaránt megbamisitatlan nyilvánulásai igyekeztek tenni 
a magyar géniusznak. Hogy törekvéseinket rokonszen­
vesen fogadta a közönség, felolvasó üléseink nagy nép­
szerűsége és látogatottsága mutatja évről-évre. Fölada­
tunkká tettük továbbá, hogy a Petőfi-kultuszt élőnkhöz 
kt-pest terjeszszük s a nagy költőre vonatkozó ereklyé­
ket, emléktárgyakat s életrajzi adatokat a megalapítandó 
Petőfi-múzeum számára üsszegyüjtsük.

^Beszámol ezután a jelentés a kiirt pályázatokról, id. 
Ábrányi Kornél jubileumáról, az elhunytakról (Helfiy 
Ignácz, Pád ffy Albert és Pulszky Ferencz) s a társa­
ságnak tagválasztó üléséről, a uíelyen a két megürese­
dett tagsági helyet Kenedi Gézává! és Ferenczy Zol­
tánnal töltötték be.

A márcziusl fiatalság.
Ezután Jókai Mór lépett a felolvasó asztalhoz, hogy 

felolvassa A márcziusi fiatalság czimü visszaemlé­
kezését, a melyet kivonatosan közlünk a követke­
zőkben :

Ütvén év múlt el azóta. A kik abban az évben szü­
lettek, alig egy-kettő él már közülük. A kinek a régiek 
közül van még valami elmondani valója, siessen vele. 
mert nem tudhatja, meddig süti még az arczát a nap­
sugár. Neki is van még elmondani valója.

Röviden vázolja ezután a 40-es évek országgyűlésé­
nek szervezetét. Csak a nemesség és a polgárság vehe­
tett részt abban : a füldmives, munkaviselő népnek, a 
jobbágyságnak semmi szava sem volt. Magyarország volt 
az európai országok között a legliátramaradottabb, jö­
vendő példája bármely hatalmasabb államnak, jelen 
prédája a szövetségesének. Nem volt felelős minisztériuma, 
csak helytartótanácsa, a melynek élén a mindenható 
Metternich állott.

Ekkor támadt egy lelkes kis csoport, mely uj eszmék­
kel lépett föl. Vezérei báró Eötvös József, Csengery, 
Szalag, Irányi voltak.

Jókai akkortájban találkozott először Eötvös Józseffel, 
a ki kijelentette neki. hogy az ő programújuk négy 
szóból áll i felelős kormány, népképviseleti parlament. 
Négy szó ez csak, de hogy létesüljön, romba kell dűlnie 
az egész alkotmánynak. De hogyan ? A szót, az írást u 
czenzura korlátozta. Csodák csodájának kell történnie, ha 
a népszabadság fel virrad.

Felvirradt.
Mig az lS4ó—47-iki országgyűlés tanácskozott, egy­

szer csak egy láthatatlan kéz jelent meg, a mely elő­
jele volt a bekövetkezendőknek. Ez a lengyel nemesség 
forradalma volt, a melynek elnyomására mihamar ki­
tört az ellenforradalom, a parasztlázadás. E kettős for­
radalomnak a lengyel nemesség esett áldozatul. A ma­
gyar nemességnek ebből a példából kellett megtanulnia, 
hogy a szabadság jog és nem privilégium.

Egykori jegyzeteiben talált egy adatot, a mely élénk 
fényt vet akkori viszonyainkra. Az országgyűlésen arról 
volt szó, hogy engedtessék meg a jobbágyságnak az 
erdei vadgyümölcs szedése. Csekélység az egész s a ne­
messég részéről mégis a leghevesebb ellentállásra talált. 
Hátha még a dézsma és a robot megszüntetése került 
volna szóba !

„ Kedves cousin !
Tudom, hogy nagy szomorúságomnak megbo­

csátja, hogy már ezelőtt nem értesítettem a 
szörnyű szerencsétlenségről, mely engem ért. Az 
ég elvette tőlem szegény fiamat, julius 22-én, 
reggel tiz perczezel öt ura előtt. Halála szelíd és 
szenvedés nélkül való volt, úgy halt meg, mint 
egy angyal, egészen Istenhez fordulva és vallásos 
érzéseibe merülve. Egyedüli vigaszom, hogy mel­
lette lehettem utolsó sóhajtásáig és hogy mindent 
megtettünk, a mit lehetett. Ön, kedves cousin, 
mindig oly jó volt drága halottam iránt és annyi 
barátságot tanúsított én irántam, hogy meg va­
gyok győződve, részt vesz fájdalmamban. Életem 
boldogsága romba dőlt, csak a vallás lesz viga­
szom és az, hogy kötelességeimet teljesítem.“

Ismeretes, hogy Mária Lujza nem sokáig ma­
radt csak a vallásnál, sem a kötelességeknél, ha­
nem valamint azelőtt, azonképen fia halála után 
is másutt kereste a vigasztalást.

A herczeg halálakor Ferencz császár és király 
Linzben volt. Itt kapta meg Metternich levelét, 
melyben ez a herczeg halálához a következő kom­
mentárokat fűzi:

-Szerencsének tartom Felségedre, hogy a her­
czeg, kit már nem lehetett megmenteni, meghalt, 
mielőtt Felséged ide érkezett volna. Felséged 
megkímélve maradt ettől a szívfacsaró látványtól. 
Csak nem rég látogattam meg a herczeget és 
nem emlékszem, hogy valaha is oly kimerült, el­
pusztult testet láttam volna. Az orvosi vizsgálat 
he fogja bizonyítani, hogy soha sem voltam téve­
désben betegsége felől. *

Itt azonban önkéntelenül felveti magát egy 
kérdés :

Nem úgy hangzanak-e tudniillik Metternich eme 
szavai, mintha uralkodójával szemben már akkor 
egy rettenetes vád alól tisztázná magát ?
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Ekkor kiütött a franczia forradalom s ezzel egy idő­
ben keletkezett a lombard-velenczei mozgalom. Vissz­
hangjuk ide is elhatott.

Kossuth Lajos feliratot intézett az országgyűléshez a 
felelős minisztérium kinevezése, a szellem szabadsága, a 
honvédség rendezése és a jobbágyság felszabadítása dol­
gában. Az alsótábla el is fogadta egyhangúlag a fel­
iratot. A méltóságos rendek azonban egyszerűen meg­
szöktek előle — Becsbe.

Márczius 13-án kitört a bécsi utezai forradalom. 
Mindamellett a pesti mozgalomnak nem a bécsi volt a 
keresztanyja, mert hiszen két nap alatt ennek a hire 
sem jött ide az akkori közlekedési eszközök hiányossága 
folytán. A pesti márczius 15-ikének indító oka a pesti 
körnek egy határozata volt, a mely 1- pontban foglalta 
össze a nemzet követeléseit. Azonban a kör e feliratot 
nem az országgyűléshez akarta benyújtani, hanem előbb 
köröztetni akarta megyenkint, a mi végtelenbe húzódott 
volna. Az eszmének ez elmocsárosodása ellen kelt ki a 
magyar ifjúság.

Jókai ezután névszerint felsorolja azokat a fiatalo­
kat, a kik e mozgalomban részt vettek. Költők, hírlap­
írók voltak mindannyian.

Xyáry Albert magyar tipus volt, tele szeretetremél- 
tósággal és humorral, a kit a halálveszedelembcn is 
mosolyogni látott. Czakó Zsigmond. a nagytehetségü 
drámairó, már nem várta be e nap fölvirradását. Meg­
lőtte magát

Petőfi arcza és alakja nem volt daliás. Arczvonásai 
komorak, válla szűk. hangja tompa. De a mikor az élet, 
a lelkesedés lángja elragadta, arcza megszépült, termete 
magasabb lett, hangja érczesebb.

íasvári Pál halványa volt a fiatalságnak. 0 is kar­
dot fogott, a mikor a toll és szó sikere megszűnt. Csa­
patja élén esett cl az erdélyi havasok közölt.

Egymásután jellemzi ezután : Degré Alajost. Sárosy 
Gyulát. Táncsics Mihályt, 1 ájda Jánost, # Sükey Ká­
rolyt, Dobsa Lajost, 1 adnay Károlyt, Tóth Kálmánt, 
Lisznyait, Egressy Bénit, Egressy Gábort, Orosz­
hegyi Józsefet, Vas Gerebent stb.

Most pedig — fejezi be — bezárom a kriptaajtót, a 
mig csak én fogok rajta kopogtatni. Akkor majd zúgjá­
tok mindannyian, hogy : Szabad !

Az ősz költőt perczekig éljenezte viharosan a lelkesült 
hallgatóság.

Egyéb tárgyak.
Jókai Mór után ifj. Ábrányi Kornél lépett a fel­

olvasó asztal elé, hogy felolvassa a gyüjtőfogházban töl­
tött fogsága alatt megirt verses elbeszélését: Ivánt. 
Az egy óránál tovább tartó lendületes felolvasást a 
közönség zajos tapssal honorálta.

Ábrányi felolvasása után Gyarmathy Zsigánénak 
kellett volna a Petőíi-album számára irt Menasses 
rzimü elbeszélését felolvasnia, azonban az Ábrányi Kor­
nél hosszúra nyúlt felolvasása miatt, hogy az időből ki 
ne fogyjanak, lemondott a felolvasásról s igy aztán 
Szász Gerő szavalt el lírai költeményeiből néhányat. 
Különösen tetszett a közönségnek A tél, Belegen, 
A természet. Téli hangulat és az Örök dal czimü 
rövidebb-Lcsszabb vers, a melyek mindegyikéből a szür­
külő poéta nyugodt és derült filozófiája szól a hall­
gatóhoz.

Utoljára maradt Bákosi Viktor felolvasása. «Orosz­
lánszívű Ignácz» czimü humoreszkjét adta. A mulatsá­
gos történetre felharsanó taps után Jókai Mór pár szóval 
bezárta az ülést és a közönség széjjel oszlott, a tagok 
us résztvevők pedig átmentek a szomszédos István-szal- 
lodába. hol egy órakor pompás ebéddel rekesztették be 
a társaság mai ünnepnapját.

VIDÉK.
* Tfin-cz a magyar inteni tiszteletért. A 

szarvasi hívek — mint lapunknak jelentik — az 
isteni liszteletek magyar nyelvének megállapítása 
érdekében közgyűlést tartottak, mely heves, izga­
tott lefolyású volt s végre eredményteleni' 1 végző­
dött, mert a konkolyhintő demagógia zajongott és 
terrorizált. A szarvasi ág. hívők ugyanis tavaly uj 
templomot építették és akkor főleg Haviár Dániel 
egyházi felügyelő lelkes indítványára a gyülekezet 
azt határozta, hogy a két templomban felváltva 
magyar es tót isteni tisztelet tartandó. Az elha­
tározás a magyar városon nem sokat lendített, 
mert abban a templomban, melyben magyar szú 
hangzott fél, üresség kongott, ellenben a másik 
templom tömve volt. De szépen lehetett tapasz­
talni, hogy a magyar isteni tiszteletek . közönsége 
folyton nu. Ámde ezt megfigyelték a magyar szó 
ellenségei s disznótorokon, lakodalmakon szítot­
tak a tüzet, hogy a magyar szót a templomokból 
-zámüzzék. Idegen izgatás is szította a helyi de­
magógia túzét. A hatóság csak a minap leplezett 
le tót kalendarium-árusokat. kik a pánszláv propa- 
oai-dii szolgálatában állottak. Izgatásukra az egy­
házi elöljáróság uj határozatot kényszerült provo­
kálni a hívek egyetemes megszavazásával. De ezen 
a demagógia botrányos jeleneteket provokált, 
zajongott és az elrendelt szavazást meghiúsította, 
ízért két hét múlva tartandó egyházi gyűlésre 
hagyták a szavazást, mely elé nem sok remény­
nyel tekint a magyar szó párjta, élén Haviár 
Dániel felügyelővel.

Miskelez város virilistát. Miskolcz város köz­
gyűlésén, mint levelezőnk Írja. a legtöbb adót fizetők 
névsorát már összeállították. E szerint fizetnek: Xiíko- 
v:en Emrl lüidbirtokos 4049 Irtot, Magyar Államvasut 
3250, Lichtenstein József 2810, Horváth Lajos volt orsz. 
k.-pviseió 2342. Feuerstein Markus 2340. Kun Kálmán 
223-r. \ aneza Mihály 2068, Silbiger Armin 2009, dr. 
-zabó Gyula 1972. Takarékpénztár 1780, Görög egyház 
1775, Dick Mór 1739, P.ott E. M. 1718, Mikuleczky 
István 1090, Soltész Nagy Albert 1497, dr. Csáthy-Szabó 
István 1443, Szeremley Lajos 1352. Radvány István 
kamarai elnök 1077, Seper István nagyvendégiős 1060, 
Strausz David 1 Üuu, Újhelyi Miklós 1041, Harangi 
Menyhért 1032 forintot. A többi virilista 1000 forinton 
alól fizet L tolsó helyen áll forty Imre 388 forinttal; 
a póttagok közül Koos Károly 321 forinttal.
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— Személyi hírek. Ottó főherczeg és Mária 
Jozefa főherczegnő tegnap kihallgatáson fogadták 
AMefcldt dán követet. Tower amerikai követet, 
gróf Tandy portugál követet, és többeket. — 
Lajós- Viktor főherczeg az e hó 4-én tartott ki­
hallgatás alkalmával a többek közt Michailovics 
szerb követet és Balás vezérőrnagyot fogadta. — 
Jluna-Terézia íőherczegnö és leányai Mária- 
Áhni'hciata és Erzsébet íöherczegnők tegnap meg­
látogatták Bécsben a Cumberland herczegi párt 
szállodabeli lakásán, Ottó főherczeg, Mária Jozefa 
í iierczegnö és Lajos Viktor főherczegnő pedig 
névjegyeiket hagyták ott. — Milán exkirály Er­
délybe utazott vadászni.

-- Kitüntetés. A király, a személye körüli minisz­
ter előterjesztése folytán Schreiner Dominika, a pau- 
i: i Szent \mezéről nevezett nőszerzet tagjának és a 
inár.a-nosztrai országos fegyintézet főnöknőjének, ezen 
utóbbi minőségében szerzett érdemei elismeréséül, a ko­
ronás arany érdemkeresztet adományozta.

_— Buttkagné egészségi állapota. Buttkayné 
Kossuth Lujza asszony az utóbbi időben hosszabb 
ideig ágyban fekvő beteg volt. Mint őrömmel 
értesülünk, az agg úrnő állapotában ma már 
lényeges javulás állott be s tegnapelőtti erős 
rosszuliéte után úgy tegnap, mint ma már font­
jáét s jóval erősebbnek érezte magát. Remélhető 
ennél fogva, hogy a múló baj után egészsége 
nemcsak teljesen helyre áll, hanem állandóan tar­
tós is marad.

— UJ királyi tanácsos. A király, a személye kö­
rüli miniszter előterjesztése folytán nemes-kosztolányi 
Kosztolányi Aurél aranyos-maróthi ügyvédnek és 
földbirtokosnak, a közügyek terén szerzett érdemei el­
ismeréséül, a királyi tanácsosi czimet díjmentesen ado­
mányozta.

— A német császár születésnapja. II. 
Vilmos német császár — mint Berlinből jelentik 
— e hó 27-én ünnepli 39-ik születésnapját. Ez 
alkalomból királyunknál a Bmgban udvari disz- 
ebéd lesz, a melyen a bécsi német nagykövet, 
gróf Eulenburg és a követség többi tagjai is részt 
fognak venni.

— UJ osztálytanácsos. A király, a belügyminiszter
előterjesztésére Horváth Emil miniszteri titkárnak az 
osztálytanácsosi czimet és jelleget díjmentesen ado­
mányozta. .

— ltáró Schönfelil táborszernagy beteg­
sége. Báró Schünfcld táborszernagy, a csapatok 
főfelügyelője, súlyosan megbetegedett és a holnapi 
napot aligha fogja túlélni. Báró Schünfcld csa­
patszemlére Prágába utazott és ott betegedett 
meg. Egy még 1859-ben kapott régi seb helyén 
antrax képződött, melyet január 2-án még Prágá­
ban operáltatott. A műtét után visszautazott 
Becsbe, de útközben meghütütte magát és mikorra 
megérkezett, láza támadt. Ebből heves tüdögyu- 
ladás keletkezett, melyből magas koránál fogva 
aligha fog felgyógyulni. Már a halotti szentséggel 
is ellátták. Báró Schönfeld tavaly ünnepelte 70-ik 
születésnapját. A nagy beteg állapota felől a király 
is több Ízben tudakozódott.

— Uj kereskedelmi tanácsos. A király, az igaz­
ságügyi miniszter előterjesztése folytán, Csepreghy Já­
nos budapesti építési és müasztalos-gyáros, budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszéki volt kereskedelmi ül­
nöknek a kereskedelmi tanácsosi czimet életfogytiglan 
díjmentesen adományozta.

— Kiskereskedők magyarosodása. Derék 
példát ad a fővárosi kiskereskedők egyesülete a 
magyar szatócsoknak. Az egyesület tagjai Klein 
Sándor elnökeinek kezdeményezésére elhatározták, 
hogy idegen hangzású neveiket megmagyarositjak. 
Ennélfogva az egyesületnek 128, — idegen hang­
zású névvel bíró — tagja és azok hozzátartozói 
fogják neveiket, jó hangzású magyar nevekkel fel­
cserélni.

— A főherczegnő első bálja. Az idén lett 18 
éves Anna főherczegnő, Ferdinánd toszkánai főher­
czeg második leánya, a ki anyja, Alice főherczegnő 
társaságában e hó 7-én érkezik Becsbe, hogy részt 
vegyen az udvar farsangi ünnepélyein. A legfiatalabb 
nagykorú főbei ezegnőnek ez lesz első belépése a báli 
terembe. Atyja, Ferdinánd főherczeg a jövő héten 
S3 éves édes anyjának, a Votoskában időző Mária 
Antoinette fóherczegnőnek látogalására Fiumébe utazik.

— III. Sándor czár házi orvosáról. Jelentettük 
már. hogy Sacharjin. III. Sándor czár volt házi or­
vosa Péterváron meghalt. Sacharjinnak az orosz udvar­
nál való szerepléséről halála alkalmából, érdekes apró­
ságokat közölnek a lapok. A mikor a szolgálattevő 
katonatiszt átadta Sacharjinnek a czárhoz való meghí­
vást, élő szóval azt is hozzá tette, hogy a nehány óra 
múlva induló express vonattal azonnal induljon.

— On valószínűleg nem tudja, hogy mit beszél, — 
kiáltott föl a tudós tanár. Az orosz czár beteg! 
Azért is ön lesz szives egy külön vonatot rendelkezé­
semre bocsátani, a melylyel félóra alatt indulhatok. .4 
mint Sacharjin megérkezett a pétc-rvári téli palotába, 
ott egy szárnysegéd fogadta, a ki tudtára adta, hogy 
szoba áll rendelkezésére, a hol átöltözhetik.

— Átöltözni: Hová gondol ön? U felsége beteg, ta­
nácsomat várja és ön nekem átöltözésről beszél! A 
czár valószínűleg nem fektet súlyt arra, hogy toilettemet 
lassa. Vezessen azonnal hozzá. Mikor belépett a beteg­
szobába, minden ablakot zárva talált s a függönyöket 
gondosan leeresztve. A czár ágyban feküdt, a czárné 
karosszékben ült mellette s a szoba egyik sarkában ba­
rom orvos állott.

Sacharjin meghajtotta magát az uralkodópár előtt s a 
nélkül, hogy tudomást vett volna kollegáiról, fül­

kiáltott :
— Minő levegő 1 Hiszen itt pestist szív be az ember 1 

Gyorsan fel a függönyökkel s kinyitni az ablakokat 1 S 
miután leült a czárné helyére, a ki bejövetelekor szé­
kéből felkelt, hozzálátolt a beteg megvizsgálásához, 'fiz 
perczig tartotta a rzár fejét kezei közt némán, csak 
mikor az orvosok egymásközt tanácskozni kezdtek, in­
tette őket csendre. A diagnózis megállapítása után el­
rendelte, hogy tegyenek előkészületeket az érvágáshoz. 
A czárné ama megjegyzésére, hogy nem volna-e jó e 
szokatlan műtéttel várni, azt felelte :

— Felséged talán elvállalja a késedelemért a felelős­
ségei? En nem. Azt a módot választom, a mit jónak 
tartok.

Az érvágás után odafordult az orvosokhoz :
— A czár most el fog aludni. Nyugvásra van 

szüksége.
S azzal, a nélkül, hogy a számára elkészített szobába 

csak be is nézett volna, kijelentette, hogy azonnal vissza 
kell utaznia betegeihez. Minthogy pénzt nem fogadott 
el, érdemjelet nyújtottak át neki. Ezt. elvette, de lát­
szott rajta, hogy nem sokat ad rá. E.utazása előtt még 
utasításokat adott az udvari orvosoknak a beteg keze­
lésére nézve s figyelmeztette őket az eddigi kezelés 
hibáira.

— Most tudják, hogy mit kell tenniük — monda, s 
azzal hazautazott. Sacharjinnak több olyan különös tu­
lajdonsága volt, a melyek sem kollégái, , sem a nép 
körében nem tették egyéniségét rokonszenvessé. Rend­
kívül szeretett kollegáinak imponálni, a betegekhez nyers 
volt, - a betegek környezetét igen szerette maga eilen 
ingerelni. Mindennek eredménye az volt, hogy a 
moszkvai lapokban sok heves támadást intéztek ellene. 
Egy ily heves támadásból kifolyólag Dolgorukov 
hervzeg — Moszkva kormányzója — maga elé hivatta 
az orvosi lapok szerkesztőjét, s figyelmeztette, hogy 
ha még egy támadást mer intézni Sacharjin 
ellen, akkor 24 óra alatt eltolonczoitatja Moszkvából. 
Egy deputácziónak pedig, mely Sacharjin Moszkvából 
való elhelyeztetése miatt járt a kormányzónál, azt 
mondta: Barátaim, hamarább eltesznek engem innen, 
mint Sacharjint! Betegeit szerette kikérdezni minden­
ről, a mi gyakran sok Idejébe került. Mikor egyszer egy 
szegény napszámosnak drága borokat rendelt s az azt 
mondta, hogy nincs módjában parancsát teljesíteni, ki­
lökte a szobájából, de inasával 12 üveg igen jó bort 
küldőit utána. Meg kell azonban adni, hogy ha akart, 
igen udvarias is tudott lenni betegeihez. Hogy mégis 
többnyire goromba volt, azt abból a sok nélkülözésből 
magyarázhatjuk meg, melyeken diákkorában keresztül 
ment. Nem egyszer ilyenkor, mikor legnagyobb nélkü­
lözései közt hiába fordult segélyért embertársaihoz, igy 
fakadt ki : Ha majd egykor rám lesztek szorulva, vissza­
adom nektek a kölcsönt kamatostól 1 Szavának is állt.

— 25.000 forint az árváknak. Körülbelül két 
hónap előtt balt meg az erdélyi gentry-familiák egyik 
legtekintélyesebb tagjának, Zsombory Lajosnak neje, 
született Kozma Anna csillagkeresztes, hölgy, a ki 
egész életében, de különösen gyermekeinek! kora halála 
után valóságos védő angyala volt a környék szegényei­
nek és árváinak. Hogy mennyire szivén viselte az árvák 
sorsát, az annak legfényesebb tanúbizonysága végren­
delkezése. Ugyanis — mint kolozsvári tudósítónk Írja 
Zsombory Lajosné vagyonának egy részét, mely körül­
belül 20—2;>.000 forint értéket képvisel, egy Kolozs­
várit felállítandó katholikus árvaházra hagyta, melynek 
vezetését a mindenkori kolozsvári plébános vezetésére 
fizta. Hasonlókép szép összeget hagyott a csíki isko­
lákra is.

— A királyi család tagjai a mentő-bálon. A
mentő-egyesület Ottó főherczeg és neje, Mária Jozefa 
főherczegnő védnöksége alatt, nagyszabású elitebált 
rendez. A főherczegnő egyenes óhaja volt ugyanis, hogy 
az idén valamely nyilvános estéjén bemutattassa magá­
nak a magyar főváros előkelőségét s igy történt, hogy 
gróf Andrássy Aladárnak és dr. Kresz Gézának 
sikerült megnyerni a főherczegi párt a védnöki tisztség 
elfogadására. Dr. Kresz Géza tegnap jelentette be ezt a 
mentőbál alakuló közgyűlésének, mely a Hungária dísz­
termében gyűlt össze. A 120 tagból álló bálbizottság 
tagjai közt a mágnásvilág előkelő fiatalságán kiviil ott 
vannak a fővárosi orvosi kar kitűnőségei, nemkülönben 
a jogász-fiatalság és műegyetemi hallgatók is. A főher- 
czegasszony udvarát 74 bálanya fogja képezni, eddlgelé 

tisztséget elfogadták: Gróf Andrássy Aladárné, 
gróf Andrássy Gézáné, Berzeviczy Albertné, Brüll 
lgnáczné, Beniczky Bajza Lenke, Dániel Ernőné, 
Dókus Ragályi Hona, Emmer Kornélné, Hausz- 
mann Alajosné, Halmos Jánosáé, Hegedűs Sán- 
dorné, Heltai Ferenczné, gróf Karácsonyi Jenőné, gróf 
Károlyi Viktorné, gróf Károlyi Istvánná, dr. Korányi 
Frigyesné, dr. Kresz Gézáné, Kühne Edéné, Márkus 
Józsefné, dr. Mészáros Károlyné, Münnich Aurélné, 
Polyák-Eichler Klára, Rudnay Béláné, ifj. gróf Széchenyi 
Imréné, idősb gróf Széchenyi imréné, gróf Szapáry Gé­
záné, Stroinvi Sándorné, dr. Verédy Károlyné, Vük 
Lajosné, Wlasrics Gyuláné, gróf Zselénszky Róbertné, 
dr. Bauer Leoné, Herich Károlyné, Fáik Miksáné, Ha- 
genmacher Arpádné, König Gyuláné, Navratil Imréné, 
Perczel Dezsőné, Nagy Jenőné, Hatvani Deutsch Sándorné. 
A bál jövedelmét azonban csak részben fordítják a mentő­
egyesület javára, a mennyiben a főherczegasszony ugv 
kívánta, hogy a jövedelem harmadrésze az általa alapított 
és védnöksége alatt álló soproni gyermekgyámolitó jóté­
konysági egylet javára irassék. A bálon előreláthatólag 
az udvar is nagy számban lesz képviselve, a mennyiben 
a mentőbált, mely február hó lÜ-án lesz vagy meg­
előzi vagy követi két nappal az udvari bál. A bál szín­
helye a Vigadó lesz, a melynek összes helyiségeit a 
jótékonyczélra való tekintettel a Vigadó bérlője díjtala­
nul ajánlotta fül a bálbizottságnak. A tegnap este tar­
tott ülésen gróf Andrássy Aladárt választották meg 
diszeluökül, elnökül gróf Szapáry Pált, a ki mellett 
dr. Kresz Géza és dr. Kovách Aladár működnek 
mint társelnökük.

— Névmagyarosítás. Kohn Barnát várpalotai ille­
tőségű újpesti lakos vezetéknevének «Kovácsira, Weisz 
Beruát nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének cVas»-ra, Singer Jenő gyöngyösi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Zoltan»-ra, Spiess 
János, az ő felsége személye körüli minisztériumnál al­
kalmazott irodatiszt bécsi lakos vezetéknevének «S;indi»-ra, 
Liebenwein (Buchhoffer) Alajos kaposvári illetőségű 
máramaros-szigeti lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Miklós Lajos, Géza Alajos, Gyula Antal, Károly, Irén 
Antónia Anna Ilona, Etelka Gabriella és Béla József 
Alajos vezetéknevének «Lengyel»-re, Lievi (Lővy) Lő­
rinc: (Lajos) pápai illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének cLukácse-ra kért átváltoztatását a belügymi­
niszter megengedte.

— Alapítvány egy református égyházna,k. Mis- 
kolczon — mint levelezőnk Írja — nemrégiben meg­
halt egy Debreczeny Dániel nevű dúsgazdag polgár, 
a függetlenségi párt egyik oszlopos hive, a ki az egyik 
nagy házát a miskolezi ref. egyháznak hagyományozta. 
A napokban jelentették be a presbyterium gyűlésén az 
alapítvány átvételét. Az egyház birtokába jutott emeletes 
ház évi jövedelme 6235 forint. Ebből a bét első évben 
az avasi templomban orgona állítandó, a többi évek 
jövedelme '/3-ban a lelkészek, 1 j,-ban az énekkar és a 
tanítók fizetésének pótlására, 1 .,-ban pedig az egyházi 
épületek fentartására fog szolgálni. Az egyháztanács el­
határozta, hogy Dehreczenync-k és feleségének arczképeit 
megfesteti.

— Adomány a torontáli Ínségeseknél.-, 
Az a véghetetlen nagy nyomorúság, melybe To- 
rontálmegye több községének lakossága a mült 
esztendő mostohasága és elemi csapásai miatt 
jutott s a melyről lapunk tegnapi számában meg­
emlékeztünk. az általános megdöbbenés mellett 
fölkeltette a nemes szivek irgalmasságát is bol­
dogtalan embertársaik iránt. Még jóformán el 
sem hangzott a segélyt kérő szózat, már is meg­
jelent a jótékonyság, hogy letörölje könyeit a sí­
roknak, ételt nyújtson az éhséggel küzködőknek. 
Az emberbarátok sorában az elsők között jelent­
kezett gróf Karátsonyi Jenő, a ki 1500 forintot, 
és temes-topolvai rizstelepéről ütvén métermázsa 
rizst adományozott a szerencsétlen szükölködök- 
nek. A segélyben tűképen a bánlaki és módos! 
járás leginkább sújtott szegényei fognak része­
sülni. Meg vagyunk győződve, hogy a gróf ne­
mes cselekedete nem marad magaban s azok, a 
kiket a gondviselés jóléttel ajándékozott meg, 
nem engedik szegény véreinket a legrettenesebb 
halállal, az éhínséggel elpusztulni.

— A postatakarékpénztár palotája. A gyorsan 
fejlődő m. kir. postakarékpénztár, mely legközelebb 
«állami takarékpénztár» nevet vesz fel, már most sem 
íér el eddigi helyiségeiben s a főpénztár és a kezelési 
osztályok is elkülönítve vannak, a mi nagyon megnehe­
zíti az ügyvitelt. Ennélfogva a takarékpénztár igazgató­
sága saját irodái részére egy hatalmas palotát szándé­
kozik építeni. A palota költségeit, mintegy 500.000 irtot, 
a tartalékalapból fedezik.

— A királykodhatnám elnök. Minden félreértés el­
kerülése végett jó eleve kijelentjük, hogy nem Faure 
Felixröl van szó, a kit ellenségei azzal vádolnak, hogy 
rekonstituálni akarja a királyságot, még pedig úgy, hogy 
ő legyen az uralkodó, ha mindjárt nem is királyságban, 
hanem császárságban; de szó van Mac Kinleyről, az 
Egyesült-Államok elnökéről. Mert a monarchikus al- 
lure-ök, úgy látszik, nemcsak Európában verhetnek gyö­
keret, hanem a szabad yankeek országában is. Az 
amerikaiak legalább úgy vannak meggyőződve, hogy 
Mac Kinlcy király akar lenni. Alapítják pedig ezt a 
meggyőződést arra, hogy Mac Klnley a következőleg 
állapította meg a látogatási szabályokat: «Mac Kinley 
asszony meghívásai minden más meghívásnál előbbre- 
valók és csak betegség esetében utasíthatók vissza. Mac 
Kinley és neje nem kötelesek a nekik tett látogatásokat 
viszonozni.» Mindebből az Egyesült-Államok polgárai 
királvkodási vágyat olvasnak ki. Lehet azonban, hogy 
egy kissé rémlátók.

— BestialltáB az országúton. Brutális gyilkossági 
kísérletet követtek el — mint csabai levelezőnk Írja — 
a dévaványai országúton. Bittner Pál csabai rézöntő 
ugyanis a dévaványai vásárról hajtatott haza. Az ország­
úton szintén vásárosok jöttek vele szemben kocsin. A 
móczok, a kik a kocsin ültek, nem akartak kitérni, 
Bittner tehát odakiáltott nekik:

— Jobbra hajts!
A felelet az volt, hogy a másik kocsi emberei hu­

sángokkal leszállónak a kocsikról és Bittnert félholtra 
verték. A kocsisa megfutott. A véres helyre friss hó hűlt 
s a haláltusáját vívó iparosért Gyoméról mentek. Álla­
pota reménytelen. Az embertelen móczoknak a csendőr­
ség nyomukban van.

— Szerencsétlenség egy gyárban. Dieden- 
hofenból jelentik táviratban: A kneutingeni 
Friedenshüttében tegnap leszakadt a hűtőkészülék 
huszonegy méter magas kéménye s több embert 
temetett romjai alá. Eddig hat embert húztak ki 
a romok közül. Egy másik hir szerint pedig hat 
halottat és három súlyosan sebesültet találtak.

— Szigorlatok a műegyetemen. Az I. és II. utó­
vizsgákat és a szigorlatok Írásbeli részét e hó 4-én ked­
vező eredménynyel befejezték a műegyetemen. A szi­
gorlatok szóbeli részének sorrendjét holnap Írják ki a 
műegyetem táblájára. ^

— Öngyilkos vadász-százados. Kolozsvárról jelen­
tik lapunknak, hogy ott tegnapelőtt délben Reischl 
Károly cs. és kir. vadász-százados agyonlőtte magát. A 
szomorú tett részletei a következők: Reischl százados 
hétfőn késő éjjel tért haza lakására. Reggel sokáig 
aludt, aztán felöltözött és Íróasztalához ülve. leveleket 
irt, miközben sokat szivarozott. Az Írással egy óra előtt 
nehány perczczel készült el. Ekkor behívta a legényét 
és átadta neki a leveleket.

— Vidd ezeket a postára — mondta. — Nem kell 
sietned, mert egyelőre nincs szükségem reád.

Mire a legény körülbelül félóra mu.lva visszatért, gaz­
dáját, kinek halántékából vékony sugárban ömlött 
a vér, a földön elterülve találta. A százados, mint 
a gyorsan előhívott orvos konstatálta, a tükör előtt 
állva követte el az öngyilkosságot. A revolvergolyó a 
jobb halántékon fúródott az agyba és a koponyán ke­
resztül a szemközti falnak ment, onnan aztán vissza­
pattant a szőnyegre. A halál a lövés után azonnal be­
következett. A százados, ki egyike volt csapata legképzet­
tebb tisztjeinek, az utóbbi időben anyagi zavarokkal 
küzdött s valószínűleg e miatt vetett véget életének 
harmineznyolez éves korában.

— Elmaradt árvíz Máramaros vármegyében »Leve­
les árvizének nevezik azt az árvizet, a mely minden 
esztendőben elönti a vidéket és nagy károkat szokott 
okozni és pedig rendesen október, vagy november végén. 
Ez az árvíz az idén elmaradt, valószínűleg azért, mert 
szeple ;.ber óta nem volt eső. A tapasztalt földmivesek 
azonban — mint nekünk Írjak — nagyon tartanak 
ettől az elmaradt árvíztől, hogy az első nagy esőzésnél 
fogja megboszulni magát, mert valahányszor a «Leveles 
árvíz» igy elmaradt, óriási áradások jöttek márcziusban. 
Az idő a nagy hidegből egyszerre oly olvadóvá lett, hogy 
csak kis esőnkre van szükség és márczius előtt baj eshetik.

Rövid hírek, Sárbogárdon Dörögcli Mar­
ton 80 éves aggastyán életuntságból felakasztotta 
magát. — Eleken olyan erős mértékben lépett 
fel a gyermekek közűit a himlőjárvány, hogy a 
népiskolát be kellett zárni. — Lippéin Dóra 
Juon. és Byella Pavel összevesztek egy zsák 
szénen s a czivakodásnak az lett a vége, hogy 
Dóra vasvillat ragadott s azzal úgy vagta fejbe 
Byellát, hogy vértől elborítva menten összrogyott. 
Felgyógyulásához nincsen remény. — Szol ltokon 
Kovács Junos Jolán nevű csinos fiatal leánya meg­
mérgezte magát. Tettét családi viszálykodás miatt 
követte el.

— Az orfeumi énekesnő karriérje. Az «excen-
trique chanteus-ök» karrierje bizony meglehetősen lejtős 
pályán fut végig, a BenkŐ Rózsié pedig éppen valósá­
gos viaduktokon vezet át. Még hozzá szédítő gyorsaság­
ban. Megírtuk tegnap, hogy az orfeuménekesnő oly 
módon akarta magát érdekessé tenni, hogy mindenütt 
Sándor szerb király első ideáljának hirdette ma­
gát s azt állította, hogy igen bizalmas hangú 
levelei vannak az ifjú uralkodótól Ebből a je­
lentéktelennek látszó dologból két nap alatt való­
ságos chronique-scandaleuse lett. Nyilatkozott a 
szerb diplomáczia és a budapesti rendőrség is. Sőt ez 
utóbbi igen kemény orrot kapott a belügyminisztérium­
ból, mert egy lap azt irta, hogy a leveleket tényleg 
meg is találták s azt a rendőrség elkobozta volna. 
Mindezeknek az lett a következménye, hogy Benkő Ró­
zsit ma este 1U órakor egy detektív ud­
variasan fölsegitette a Bruck-felé induló 
gyorsvonatra. A Kelet királynőjét, mert 
igy czimeztette magát az énekesnő, a kit még teg­
nap a kiváncsi arany ifjúság zsongott körül, ma este 
diszkrét módon eltolonezolták a fővárosból. A dolognak 
e tragikomikus oldalán kívül azonban van egy csúnyább 
oldala is, a melyből kitűnik, hogy Benkő Rózsi nem 
puszta hiúságból tette meg magát a Kelet királynő­
jének. Néhány héttel ezelőtt három budapesti 
barátjával összeállt és több Ízben levelet Íratott egy a 
belgrádi udvarnál befolyásos ösmerősének, hogy a király 
leveleit hajlandó illő rckompenzáczió fejében vissza 
származtatni. Belgrádban nem is hederiíettek a leve­
lekre, mert jól tudták, hogy ilyen nem lehet az éne­
kesnő birtokában. Ettől kezdve kolportalták Benkő 
Rózsi és barátjai az előkelő szerelmi viszonyról szóló 
hirt teljes erővel, a minek a mai elutasítás lett a kö­
vetkezménye. Ez ügyben a Herzmann-orfeum részéről 
annak a kinyilatkoztatására kértek fel bennünket, hogy 
Benkő Rózsi már január eleje óta nem \*>it tagja az 
orfeumnak s az énekesnő minden üzelmétől távol 
állottak.

= Eltűnt tanuló. Lévai Ernő 12 éves III-ik osz­
tályú gimnazista a karácsonyi ünnepekkor rossz értesí­
tőt hozott. Hogy szülői ne fenyilsék meg, a bizonyít­
ványt kikorrigálta. Édes atyja rájött s a büntetés elől 
való félelmében szerecsen-utcza 23. sz. a. lakásáról 
nyomtalanul eltűnt. Távozásakor szürke ruhát, kék 
télikabátot s kopott vadászkalaput viselt. A fin korához 
képest gyenge testalkatú, szőke hajú. A rendőrség min­
denfelé keresi.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Elfogott sik­
kasztó. Említettük, hogy Stärk aliás Remény Nán­
dor 22 éves praktikáns Fodor József butorgyárostól 
513 forintot sikkasztott, aztán megszökött. A fiatal sik­
kasztó! a rendőrség ma letartóztatta. — Életunt 
leány. Kokonits Johanna 18 éves cselédleány ma 
reggel üllői-ut 60. szám alatti lakásán marólúgot ivott. 
Súlyos belső égési sebekkel szállították a Szent István- 
kórházba. Tettét életuntságból követte el.

színház és művészet.
- A zomborl színház pályázatát újból kiírják, 

mert eddig csupa oly társulat pályázott, a mely nem 
felel meg a város igényeinek.

— A téli kiállítás. Az országos képzőművészeti tár­
sulat téli kiállítását a városligeti műcsarnokban vasár­
nap és ünnepnapokon folyton nagy közönség látogatta. 
Erre való tekintetből a kiállítást nem zárják be január 
15-én, hanem nyitva tartják 16-án is, hogy a vasárnapi 
közönség még egyszer megnézhesse a tárlatot.

SPORT.
— Kitünően sikerült körvadászat. A czibakházai 

vadásztársaság múlt hó 30-án tartotta alakulása óta az 
első körvadászatot és tekintetbe véve, hogy az időjárás 
nem volt elég kedvező, a siker — mint nekünk Írják — 
kitűnőnek mondható. A vadászat rendezését Vály István 
egyesületi tag teljesítette nagy preczizitással. Jelen vol­
tak : báró Fechtig Imre, báró Malcomes Jeromos, 
Sváb Gyula, Baghy Béla és Gyula, Körömy Árpád 
Szerelemhegyi Tivadar, Bohus Pál, Tarcsányi 
Ernő, Lázár József, Mühr István, Fluck Dezső, 
Vozáb Kálmán, Jánosi Sándor, Koválik József, 
Bácskai Izidor, Schreiber Sándor és Hérics és még 
többen. Terítékre került 227 nyúl, 14 fogoly és 22 
egyéb szárnyas. Vadászat után a társaság a kaszinó he- 

. lyiségében gyűlt össze társas-vacsorára.

— Nagy medvevadászat volt Visk nagyközség ha-
tárában (Máramarosmegyében.) Máramarosszigeti levele- 
zónk írja, hogy Bothos J. ismert vadász az egész vi. 
déken egy nagy és egy kis maczkót terített le. Ugyaue 
vadászat után volt vaddisznó vadászat is, melyen egy 
hatalmas vadkant Heiler János nyugalmazott jarasbiró, 
viski birtokos hozott ferdékre. .

— Sport-tér Ó-Bndán. Az o-budai torna-egylet 
Gergelyt J. elnök és Mottl János egyleti szertáros 
indítván vára elhatározta, hogy az év folyamán a foko­
zódó spórtérdeklődésnck megfelelő nagy játéktérét létesít, 
mely nyáron lawn-tcnnis és kerékpár pálya lesz, télen 
pedig jégpályává lesz átalakitható. Az egyesület a nagy 
sport-tér czéljaira az Ó-Buda központjában álló refor- 
mátus templom melletti telket mar megszerezte és a 
sport-pavillon építését a kora tavaszszal megkezdi.

— Karusszel. A budapesti lovasegyesületnek Bu- 
lyovszky-utezai lovardájában érdekes lovasjátékra ké­
szülnek! Fővárosi előkelő hölgyek és urlovasok vesznek 
részt e karusszelben, a melyet Strobl Alajos szobrász­
tánál* s ismert urlo ’as, továbbá Fischer Gyula, a lo­
vasegyesület igazgatója rendez.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— KtiHöttségrek a városházán. Az V. és VI.

kerületi kültelki egyesület és a lipótvárosi II 
sz. iskolaszék küldöttsége, mely a külső kerületr-k 
előkelő gyárosaiból és nagy iparosaiból sorakozott, tisz­
telgett ma délelőtt Márkus József főpolgármesternél, 
Halmos polgármesternél, Rózsavölgyi és Matuska 
alpolgármestereknél és Szabó Károly tanügyi tanács­
noknál. kérvén a Lehel-utczába tervezett uj elemi nép­
iskola mielőbbi felépítését, a Karmelita-szerzet Huba- 
utczai templomának kibővítéséhez kért 50.000 lorintnyi 
segély megszavazását, illetve megadását és a külső 
váczi-ut, mely ez idő szerint a legelhanyagoltabb és sok 
helyt a legjárhatatlanabb állapotban van, mielőbbi kiköve­
zését és rendezését. A küldöttséget .Yeuschloss Marczel 
kir. tanácsos, egyesületi alelnük vezette. Ügy a polgármeste- 
terek, mint a tanügyi előadó a legnagyobb szívességgel fogad­
ták a nagyszámú küldöttséget és hangsúlyozták, hogy a 
felhozott bajokat ismerik és igyekezni fognak a rohamo­
san emelkedő kültelekre való tekintettel, a méltányos és 
jogos kívánságokat teljesíteni, biztosítva egyszersmind a 
küldöttséget, arról is, hogy a polgárság érdekeit szem 
előtt tartva anyagi és erkölcsi támogatásokra mindig 
számíthatnak. — Budapest székesfőváros felsőbb• 
leányiskolájának és polgái'i iskoláinak tanári 
és tanárnői kara ma délelőtt tisztelgett Szabó Ká­
roly tanácsnoknál, a közoktatásügyi osztály uj vezetőjé­
nél. A nagyszámú küldöttséget \ aszkó György, Ha­
hódig Sándor és Lád Károly vezették. Szónokuk 
Vaszkó György üdvözölte az uj tanácsnokot, a kihez 
régi ösineretség fűzi a tanári kart és ép ebből merítik 
reményüket, hogy az uj tanácsnok a megkezdett utón 
haladva, még hatalmasabban föllenditi a székes- 
főváros nevelés-ügyét, a melynek értékét számok­
ban kifejezni nem lehet. Isten áldását kéri arra 
a fontos munkára, a melyre a tanácsnok vállal­
kozott. A zajos éljenzéssel fogadott beszédre Szabó 
Károly meghatva válaszolt. Elösmeri — úgy mond — 
a tanári kar vezetése alatt álló iskolák nagy fontosságát; 
üsineri, legalább részben, az orvoslásra szoruló bajokat 
és minden igyekezetével és erejével azon lesz, hogy a 
nevelés ügye minél előbbre vitessék. Meghajolva az előtt 
a nem s es odaadó ügybuzgalom előtt, .a melylyel a 
tanári kar nehéz hivatását mindenkor teljesíti, a maga 
részéről Ígéri, hogy méltányos és igazságos vezetője lesz 
a tanügynek. A szép beszédet zajosan megéljenezték, 
mire a tanácsnok bemutattaUa magának a tanári kar 
ama tagjait, a kiket még nem ösmer és a küldöttség 
összes tagjaival szívélyesen kezet szorítva, elbucsuzolt 
tőlük.

— A főváros iskolai alapja. A népoktatásügyi
törvény érteimében minden község köteles iskolai alapoi 
létesíteni. A fővárosnak erre a czélra most tizenegyezer 
forint áll rendelkezésre. A tanács ma felhívta a tanügyi 
ügyosztályt, hogy az iskolai alap fejlesztésére és gyara­
pítására tegyen javaslatot.
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EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Poliklinika kórházának berendezése javára 

ma délután a Royal-szálloda dísztermében Five O’Ciock 
tea volt zene, ének és felolvasással egybekötve. Az es­
télyen közéletünknek sok kitűnősége volt jelen, köztük 
Bérezel Dezső és Classics Gyula miniszterek, gróf 
Apponyi Albert, Dárday Sándor, Rudnay Béla, 
stb. A fényesen sikerült hangverseny prograinmja a kö­
vetkező volt : I. Három Heine-küiíemvny, iorditotta é* 
előadta gróf Csáky Albinné. II. a) Albumblatt (Wag­
ner), h) Mazurka de Concert (Hubay) előadta Hubay 
J’ nő. III. a) Én neked meg nem mondom (Aggházy), b) 
Hier unter diesem Tannenbauin (Hubay), c) Gleichen 
am Spinnrad (Schubert) ének lé Hubayné-Czebrián 
grófnő. IV. a) Képed előtt (Hubay), b) Yalse Caprice 
(Wieniawsky), előadta Hubay Jenő. V. a) Sapphiscbe 
Ode, (Brahms), b) Solvejs Song (Grácz) éneklé Hubayné- 
Czebrián grófnő. VI. Humorisztikus előadás Mikszáth 
Kálmán, tartja Mikszáth Kálmán. Minden piéce után a 
szereplőt szűnni nem akaró tapssal jutalmazta a hálás 
közönség, sőt Hubay Jenőnének még meg is kellett tol­
dania a programmjat. A hangverseny után asztalhoz 
ült a közönség, s körülbelül kilencz óráig maradt 
együtt.

— A magyar tanítók kaszinója ma délelőtt 9 
órakor tartotta meg évi közgyűlését József-köruti helyi­
ségeben. A közgyűlésen a tagok, férfiak és nők egy­
aránt nagy számban jelentek meg. A közgyűlés Halasz 
Ferencz miniszteri osztálytanácsost választotta meg el­
nöknek. Az elnök üdvözlő beszéde után Száva János 
titkár olvasta fel évi jelentését. Vajdaffy Gusztáv 
amaz ajánlatát, hogy Sennyey Ferencz igazgató-elnö­
köt újra válaszszák meg, a közgyűlés nem tette ma­
gáévá, hanem szavazást követelt. A szavazatszedő bizott­
ság munkálatának befejezéséig Minke Béla tartott elő­
adást a nyugdíj revíziójáról. Az igazoló választmány tag­
jaiul szavazattöbbséggel a következőket választották^meg: 
Xagy Lászlót, Brantncr Albint, Révhegyi Ivánt, 
Sennyey Ferenczet és Element Alajost Titkár: 
Szabó-Buzáth László leit. A közgyűlést diszlakoma 
követte a kör helyiségeiben.

— Fölolvasás. Szabolcsi Miksa ma este 8 órakor 
felolvasást tartott az Izraelita ipar- és kereskedősegédei 
egyletében Újpesten. A felolvasás tárgya volt: A munka 
és a mesterség az ó-kori zsidóknál.

törvényszéki csarnok.
Egy nagykereskedő bűnügye. Mai számunk­

ban ezen czim alatt közöltük, hogy a budapesti büntető 
törvényszék a Singer Józsefné által okirathamisitással 
vádolt Herzmann Zsigmond kereskedő ellen a további 
eljárást megszüntette. A panaszosnő ma megjelent szer- 
besztőségünkben és annak a kijelentésére kért fel ben- 
künket, hogy ő a törvényszék határozata ellen feleb- 
nezett a királyi ítélőtáblához és felebbezűsét, valamint a 
a törvényszék határozatának megokolását nyilvánosságra 
fogja hozni.

— Fölmentett főorvos. Pár hó előtt nagy feltűnést 
keltett, hogy a máramaros-szigeti törvényszék az ifj. 
Höffer Antal postatiszt bűnügyével kapcsolatosan tár­
gyalt okmányhamisitási pörben dr. Badzey Lásztót 
Máramaros megyének harmincz éven át volt főorvosai, 
ki régebbi időben dr. Balassa János egyetemi pio- 
fesszor asszisztense volt, bűnösnek találta és két é3 
félévi fegyházra ítélte. Most, mint levelezőnk úja, 
megadta a két felső fórum egyhangú Ítélete az elég­
tételt a méltatlanul vádolt orvosnak, miután dr. Badzey 
László főorvost úgy a debreczeni kii*. tábla, mint a kir. 
kúria teljesen fölmentette. Az Ítélet a vidéken nagy 
örömet keltett.

GYÁ!
Hegyeshalmi FischJ

korában clhunyL Az elhd 
Sándor orsz. képviselő aj 
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Ernest Hamel, az i|
táviraíozzák, meghalt.

MULATSÁGOK.
— Elmaradt álarezos bál. A mensa academics 

javára e hó 16-ikára a vigadóban tervezett álarezos bál, 
mint értesülünk, elmarad, mert az egyetemi ifjúságot a 
juristabál és az egyetem belső zavarainak rendezese 
teljesen leköti.

— Az építő iparosok bálbizottsága megkezdte az e 
hó 22-én tartandó báljára a meghívók szétküldését és 
felkéri mindazokat, a kik netán meghívót nem kaptak 
és arra igényt tartanak, szíveskedjenek ezt a bálbizott­
ság irodájával (IX. Mátyás-utcza 15.) közölni.
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GYÁSZROVAT.
Hegyeshalmi Fischer Sándornó tegnap 64 éves 

korában elhunyt Az elhalt úrasszonyban dr. Fischer 
Sándor orsz. képviselő anyját gyászolja. A gyászban a 
Matkcrich, Rajkay és Hets csal,idők osztoznak.*

Ernest Hamel, az ismert történetiró. mint Parisból 
táviraíozzák, meghalt.

TÁVIRATOK.
Póla. jan. 6. Gróf Goess helytartó tegnap 

este nyolaz órakor a pénzügyi hatóság gőzösével 
ideérkezett. A kikötőben megjelentek fogadására 
valamennyi itteni hatóság hivatalnokai, a községi 
képviselőtestület és nagyszámú közönség.

Belgrad, jan. 6. A hivatalos lap királyi ren­
deletet közöl a hadsereg vezetőségének újjászer­
vezéséről. A rendelet Milán királyt az aktiv had­
sereg parancsnokává és Markovics C.zinczár tábor­
nokot a vezérkar főnökévé nevezi ki. A szkupstinát 
február 11-ére egybehívták, egyidelüieg azonban 
Julius 6-ig elnapolták.

London, jan. 6. A ,Times6 jelenti Kassalá­
ból, hogy e hó 4-én Mac Kereti kapitány 100 
tevehajcsárral és Szidi Ali több mint 400 ember­
rel Szuakimból Korbarakán keresztül tizennégy 
napi menetelés után ide érkeztek.

Konstantinápoly, jan. 6. A külön egyez­
mény ügyében TóröKország és Görögország közt 
mar többször elhalasztott tárgyalásokat szombaton 
megkezdik. Hivatalos jelentés szerint a hadsereg 
részére megindított gyűjtés 5’ , milliót, a Kréta 
részére történt gyűjtés 175.000 irtot eredménye­
zett. Kréta számára még azt remélik, hogy a juh- 
illetékek emeléséből Konstantinápolyban és a ki­
kötővárosokban 100 ezer forint fog befolyni.

Konstantinápoly, jan. 6. A hadügyminisz­
ter ismét javaslatot tett, hogy a thesszáliai mű­
ködő hadseregtől redif-esapatait egészségügyi és 
pénzügyi okokból, még Fiamazán-ünnepe előtt le­
szereljék.

Havanna, jan. 6. A felkelők megtámadták 
Niquero helységet, de visszaverettek. Hire jár, 
hogy a felkelők tüzérségét amerikai tisztek ve­
zették.

A linczi népgyülés.
Lincz. jan. 6. Ma tartották meg nagy rész­

vétéi mellett a német népgyüiést két helyiségben. 
Beszélt több képviselő, köztük Lecher és Wolf is. 
Az üdvözlő beszédekben hangsúlyozták a gyűlés 
szükséges voltát válaszul a cseh-lengyel testvériesei- 
lesi ünnepekre. A beszédekben követelték vala­
mennyi ausztriai német összetartását és a küz­
delem folytatását. Élesen támadták gróf Badeni 
kormányát, a klerikálisokat, valamint a Magyar- 
országgal való kiegyezést. Egy szónok kijelentette, 
hogy a reál-unió helyére a personal-unionak kell 
lepnie. — Délelőtt szoczaldemokrata gyűlés volt, 
a melyen intették a munkasokat, hogy ne vegye­
nek részt a nemet népgyülésen.

A szultán és az örmény forra­
dalmárok.

Konstantinápoly, jan. 6. (Az Egyet­
értés tudósítójának távirata.) Azok a hírek, 
hogy a török kormány kísérleteket tesz, 
hogy az örmény forradalmi bizottságot 
békés magatartásra bírja, valóknak bizo­
nyulnak. A szultán megbízta a perai kor­
mányzót, hogy küldjön egy bizalmi férfit 
Parisba. A kormányzó Bulbulián örmény 
embert küldte el, a ki tegnap Parisból azt 
táviratozta, hogy fáradozásai eredménynyel 
járták, mert az örmény forradalmárok a 
legnagyobb Ínségben vannak. Erre a szul­
tán megparancsolta a perai kormányzónak, 
hogy utalványozzon Bulbuliánnak azonnal 
táviratilag 200 török fontot. (N. Fr. Pr.)

A kelet-ázsiai kérdés.
Berlin, jan. 6. A „Nord. Alig. Ztg.“ Írja: A

dolgok fejlődése Kelet-Ázsiában nyugodt jelleget 
ölt. Ehhez a Khirta és Németország között kötött 
megállapodás csak jelentékeny mérvben kellett, 
hogy hozzájáruljon. A kelet-ázsiai izgatottságot 
nem is ez a körülmény idézte elő. Okot az alka­
lomra csak az angol-orosz érdekellentétnek meg­
nyilatkozása adhatott, a politikai ellentétek mö­
gött azonban most g nzdasági ellentét kerül napfényre, 
a mely azonban minden nagyobb fáradtság nélkül 
elintézhető. — A kinai megállapodás teljes vilá­
gosságot vet a német politikának Kelet-Ázsiában 
való tiszta czéljaira nézve. Nem mint hóditó akar 
N metorszug a kinai területre behatolni, hanem 
mint az ország ieivirágoztatásának békés munka­
társa. Kelet-Azsia térségein biztosítva van szá­
munkra az. a mire elbizakodottság nélkül igényt 
tartunk s a miről önmagunk túlbecsülése nélkül 
le nem mondhatunk: .Ein Platz an der Sonne.“

London, január 6. A „Times“ egyik ezikké- 
ben mondja: Feltehetjük, hogy Németország 
Kiao-Csao kibe. -sét mindennemű politikai czélt 
illetőleg úgy tekinti, mint a szuverenitásba való 
teljes átadást és hogy a kinai hatóságok szivük 
mélyéből osztoznak abban a véleményben.

Három berát története.
Konstantinápoly, jan. 6. Most konstatál­

jak azt, hogy a >olgár exarcha a három berátot 
az összes okiratokkal együtt már a múlt év no­
vemberében megkapta oly feltétellel, hogy tartsa 
titokban a dolgot és hogy végrehajtásokkal a 
békeszerződés i ntifikáczióáig várjon. Ferdinánd 
fejedelem akkor levélben mondott a szultánnak 
kőszönelet. A bolgár kormány hasonlókép kö­
szönetét mondott a szultánnak. A két bolgár 
püspöknek a felszenteléshez való megérkezése 
után a porta a berátok végrehajtását többször 
elhalasztotta. A porta részéről különböző nehéz­
ségeket támasztottak, egyebek közt azt köve­
teitek, hogy előbb szavaztassák meg az illető vá­
rosok lakosait, amihez az exarchátus hozzá 
akart járulni, a mely esetre azonban az 
1576. évi fermán valamennyi rendelkezésének 
végrehajtását követelte. A porta végül azt köve­
telte az exarchátustól, az oekumaniai patriarchs 
fölszólitására, hogy a püspökök felszentelése vi­
dékén történjék, a mibe azonban az exarchátus 
nem egyezett bele, mert ez ellenkezik a kánon­
joggal. A porta még az utolsó pillanatban meg­
kísértette a föiszenteiés megakadályozását. A föl­
szentel ennélfogva a legnagyobb csöndben tör­
tént, v. hogv még magát a portát is megleptek 
vele, mivel . összes formalitásokat betartották 
s azuj püspökök valamennyi okirat birtokában azon­
nal elutaztak, a fait accompli ellen mitsem tehetett. A

görög és szerb részről kiinduló vádat, mintha a 
püspökök felszentelése kánonellenes módon tör­
tént volna, mert a nap korai órájában történt, az 
exarchátus határozottan tagadjaj. Az oekumaniai 
patriarcha kárpótlásul évi segélyt és azonfelül 
egy vitás területért, a mely a porta birtokában 
van, 15 ezer fontot kapott készpénzben. A pat­
riarchátus eljárását a görögök is elitélik, de maga­
tartását egyházi részen a görögik vereségével 
mentegetik. A berátok realizálását bolgár körök­
ben egyhangúlag csak az exajrcha és Markov 
bolgár ügyvivő kitartó fáradozásainak és szilárd 
magatartásának tudják be.

BOGDÁN JÓZSEF
régi. legjobb hírnevű kocsigyáros

Budapest, IX., Páva-utcza 10-12.
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányai: a legjobb kivitelben 

s a legjutánvosabb áriakon, 31388
ré szletfizel ésre is.

KÖZGAZDASÁG.
München, jan. 6. A míiipar emelésére és az 1900-ik 

párisi világkiállításon való méltó megjelenés támogatá­
sara itt állandó művészeti és ipari l^izottság alakult.

Bern, jan. 6. Hir szerint Svájcz ; a latin érmeunió 
államainál pártolni fogja Olaszország azon javaslatát, 
hogy az ezüst váltópénzt nemzetivé tegyék.

Varsó, jan. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A varsói kereskedelmi lap jelenti Pctervárról, 
hogy a szibériai vasutakhoz az Egyesült-Államokban 
200 mozdonyt rendeltek. Angol és német gyárak aján­
latait nem vették figyelembe. (N. Fr. Pr.)

Washington, jan. 5. Teller szenátor a szenátus 
elé határozati javaslatot terjesztett, a mely szerint az 
Egyesült-Államok kötelezvényeinek tokéi és kamatai a 
kormánynak tetszése szerint ezüstben fizetendők.

Kewyork, jan. 6. Liszt 3.05. Búza januárra 
977/St májusra 92y2, júliusra 86. Tengeri ind­
usra 34ys.

Chikágó, jan. 6. Busa májusra 903/4. Tengeri 
májusra 29y4.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ A közös függő államadósság kimutatása. A

függő államadósság ellenőrzésére, kiküldött országos bi­
zottság Bécsben, 1898-ik évi január hó 4-én tartott 
15-ik ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1897. 
évi deczember hó végével következőnek találta: A bi­
zottság saját feljegyzései alapján a tulajdonképeni állam­
jegyek összege 1 frtosokban 703.060 frt, 5 frtosokban 
lOí ,562.550 frt, 50 frtosokban 9,049.800 frt, összesen 
119,315.410 frt. A közös pénzügyminisztérium hivatalos 
közlése szerint a forgalomban levő sóbányautalványok 
összege 63,370.100 frt, összesen 182,685.510 frí. A 
közös függő adósságnak közös költségen beváltandó 312 
millió frtnyi összegéből az 1S94: 2í. t.-czikk rendelke­
zései értelmében műit évi deczember hó végéig 1, 5 és 
50 frtosokban összesen bevonatott és mint törlesztett le­
íratott 199,296.941 frt, ellenben még' törlesztellenül ma­
radt 112.703.059 frt. Nevezetesen az 1 frtos jegyekből, 
melyekből 1894. évi Julius hó 24-én, mint az 1894: 24. 
t.-czik életbelépésének napján még 57,883.361 frt for­
galomban volt, múlt évi deczember hó végéig bevona­
tod és mint törlesztett leíratott 57,180.301 frt, ellenben 
még forgalomban maradt 703.060 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Állatorvosi szaktanfolyam. A földmivelésügyi 

miniszter által a budapesti állatorvosi akadémián az 
állatorvosi tudomány újabb vívmányainak és különösen 
a sertésvész elleni védoltásoknak és a malleinkezelés- 
nek az országban gyakorlatot űző állatorvosokkal való 
megismertetése czéljából rendezett első két állatorvosi 
szaktanfolyamra oly sokan jelentkeztek, hogy ezen most 
folyamatban lévő Lét szaktanfolyamra csak a jelentkezők 
egy része volt felvehető. Értesülésünk szerint a föld- 
nnvelésügyi miniszter a gazdaközönségnek teljesen szak­
képzett és a modern vívmányokba is beavatott állat­
orvosokkal való ellálhatása érdekében husvét táján még 
egy újabb ily állatorvosi szaktanfolyamot szándékozik 
rendezni.

* A sertésvész és a vérsavó. A földmivelésügyi 
miniszter által létesített ideiglenes serumtermelő telep 
múlt évi november hó 23 óta 89.740 köbcentiméter vér- 
savót küldött szét a megrendelő gazdáknak; a küldött 
vérsasóval 13.268 sertést ojtottak be. Az ojtás sehol 
sem okozott bajt. Az ingyen kiszolgáltatott vérsavó elő­
állításában fennakadás elő nem fordult s a gazda- 
közönség igénye mindig kielégittetett. Az ojtást az állami 
állatorvosok mindig díjtalanul végezték. Az ojtás három­
féleképen alkalmaztatott és pedig rendes- és felemelt, 
valamint rövid időközben ismételt adazgal. Krassú-Szü- 
rény vármegye járni járásában, úgy Maros-Torda vár­
megye Lőrinczfalva községében vérsavóval végzett védő- 
ojtási kísérletek eddig teljesen kielégítő eredményüek 
voltak. Az adatok gyűjtése folyamatban van ; a védojtá- 
sok eredményének javítására, általában biztosabbá téte­
lére vonatkozó kutatások és tanulmányok nem szüne­
telnek. Tekintettel arra, hogy a gazdák az ojtó-anyagot 
oly nagy mérvben veszik igénybe, a földmivelésügyi 
miniszter a törvényhozástól ezen czim alatt felvett hite­
lének felemelését fogja kérni.

SORSOLÁS.
— Az osztálysorsjáték főnyereménye. Értesülé­

sünk szerint a magyar osztálysorsjáték 111. osztályának 
e hó 5-én megtartott húzásán a 80.000 koronás fő­
nyeremény ti Pesti magyar kereskedelmi bank 
fiók üti étert el vásárolt 13.504 számú sorsjegyre esett. 
Ezenfelül a nevezett váltóüzlet által eladott sorsjegyekre 
számos melléknyeremény is esett.

— Az 1889. évi 3“/(J-os osztrák földhitelsors­
jegyek tegnapi húzásán az 60.000 forintos főnyere­
ményt a 805 sor 24 számú sorsjegy, a 2000 forintos 
nyereményt a 2611 sor 23 sz. sorsjegy nyerte. 1000 
forintot nyertek: 3298 sor 14 sz. és 42b0 sor 30 sz. 
200 torintot nyertek: 345—1 2813-28 4021 —20
5365—17 6069—29 6086—37 6445—3 6509—29
7570—16 7730—25. A törlesztési húzásban a követ­
kező sorozatokat húzták ki: 22S 2421 2478 3059 4936 
5002 5342 5705. E sorozatok összes sorsjegyei 50 forint­
tal vállalnak be.

— A Salzburg városi sorsjegyek tegnapi húzá­
sán a 25.000 forintos főnyeremény a 70186 számú 
sorsjegyre esett; 1000 forintot nyertek : a 39491 és
85333 számú sorsjegyek, 500 forintot a 39043, 52547 
és 62739 számu - 100 forintot a 19485, 23094, 
52931 és 62374 számu sorsjegyek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
“ Magyar beruházási kölcsön. A magyar, beru­

házási kölcsön jegyzését Bécsben, mint annak idején 
jelentettük, már elrendelték és Így megtörténtek az elő­
készületek a kibocsátáshoz. Az uj kölcsön kibocsátásá­
nak ideje most már csak a pénzpiacz további alakulá­
sától függ. Miután az uj beruházási kölcsön első sor­
ban a német piaczoknak van szánva, a kibocsátás ide­
jének megállapítását a Rothschild-hitelintézeti bankár- 
csoport, a csoport német tagjaira ruházta. Ha a pénz- 
viszonyok továbbra is kedvezően alakulnak, az aláírási

felhívást azonnal kibocsátják. A határidő most még 
nincs megállapítva, de valószínűleg e hónap második 
felében lesz. A kölcsön névértéke 30 millió frt, de a 
csoportnak még további 17 millió frtra van opeziója és 
ha a pénzviszonyok nagyon kedvezően alakulnak, eset­
leg az egész 47 millió irtot aláírásra bocsátják.

** Fizetéskóptelenaégek. A bécsi Creditoren-Verein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Heim­
feld Náthán fia utóda kereskedőezég Huszt, Rickel 
Regina kereskedőnő Krakó, Dürr Gusztáv (hagy.) fűsze­
res Arad, Steierer Antal kereskedő Budapest, Weigel 
Gyula kereskedő Prosnitz, Fok Flórián czipész Becs, 
Dvorak Ottó kereskedő Kladno. Schlesinger és Schutz 
kereskedőezég Bécs, Hercz Miksa be nem jegyzett ke­
reskedő Bécs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 6. —

A gabona- és a terménytőside ma az ünnep kö­
vetkeztében zárva volt.

Értéktőzsde.
— Ünnepi magánforgalom. —

Az ünnepi magánforgalomban élénk üzlet mellett igen 
élénk irányzat jutott kifejezésre. A két hitelrészvény s a 
magyar bankok közül a jelzáloghitelbank jelentékeny 
árelőnynyel vásároltattak. A közúti vasút több mint 
4 írttal javította meg árfolyamát. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 356.90—357,60-ig, magyar hitelbank 386.50 
— 387.50-ig, magyar leszámítoló-és pérzváltóbank 255 — 
256-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 275.50—279-ig, 
osztrák-magyar aliamvasut 345—346-ig, közúti vasút 
400—402.75-ig.

Végül maradtak : Osztrák hitelrészvény 356.90— 
357.—, magyar hitelbank 387—387.25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 256—256.25, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 278.50— 278.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 345—345.25, közúti vasút 402.50—402.75.

Budapesti kon z um-sert és vásár.
Budapest, január 5. (A budapesti közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fó- 
és szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett EUzállittat.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi ertf ktözsdea záriéit a

az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben méltó vagy 
ultiméra értendi k, *» szerint mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra, 
illetőleg ultimora t-rtendő. A Keszpénz-arfolyamok K-vál. a medióra M-rael, 
az ultimóra C-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti at- 
szauiirttaokhoz meg a íransakczió-kültségek, továbbá a medio- es ultimó- 
arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételek 
is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén a**nj 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka ista = 53 űt 80 

1VV trank vista := 47 ír4 55 kr
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»Ans
•Franctia 3* fc-os járadék — —

Osztrák-magyar államv&sut __— M
Oetirak déli vasút   — — —M
•Uiitrák íBldhitel-ré^rrónytársaaág M
•Pranczia törlwzüictő járadék   _U
Magyar 4* ,-»s arauyjlradek   U
‘Ottoman-bank.................— __ ______tJ
•OeztrAk Länderbank — __ — — K
Törők dohanvréézvóny _ _ — —M
‘Baeque de Paris..._________ — 1
‘Alpesi bányarérizvaoy   — _ —U
Oertrák aran/járadék... — —

BERLIN.
Osztrák 41* e-05 papirjanidiík — —K 

. 4,-os ezCstjáraddk — — K

. 4® ,-os aranyjáradók __ —K
Magyar 4® ,-os aranyjáradék — — K

, 4“ ,-os koronajáradék — __ü
•Ilbavüigyi vasút_— — — — C
Osztrák nitelrószvény — —   —ü
Usztr-k-magyar aliamvasut — _ U
Osztrák deli vasút ...       —U
‘Karoly-Leics vaeut_____ — — U
Kassa-oderbergi vasút — — — —K
‘Orosz bankjegy _ __ — — —
Váltó becsi piaszra_ __ __ — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-T ,-os papiriaradék — —K 

. 4-8® ,-os ezüstjáradek — — 1

. 4® ,-os aranyjaradek __ —K
Magy ar 4® 0-os aranyjaraddk _ __ L"

. 4® 0-os korcnajéradék __ —C
Osztrák hitelrészvény_____— — V
Osztrák-magyar hant_— — — í
Osztrák-magyar aliamvasut — — l
‘Károly-La tus vasút _ — — —l
Osztrák déli vasút _—   — l"
Váltó becsi piaczrn__ __ „ „
Unioubarü. _ — — __
‘Villamossági résr.vény — — — —C 
•Alpesi bányai** saeag — — — i

Berlin, jan. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde a Németország és Khina között 
létrejött egyezmény következtében általában kedvező 
hangulatban folyt le. Különösen erőteljes volt az emel­
kedés a Canada Pacific, Northern, Pnnce Henri és bo- 
chumi részvényekben. Iparvállalati készpénz-értékek ellen­
ben jobbára gyengébbek voltak, különösen kőszénrész­
vények realizáltattak nagyban. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 223.90, Disconto-Commandit 202.40, darm- 
stadti bank 160.—, Deutsche Bank 202.40, drezdai 
bank 163.37, Handelsgesellschaft 17Ö.Ü0, nemzeti bank 
153.üO, osztrák-magyar aliamvasut 147.25, osztrák 
déli vasút 35.—, varsó-bécsi vasút 264.25. Svájczi 
vasutak meglehelősen szilárdak. Gotthard-vasut 151.50, 
svájczi északkeleti vasút 106.20, svájczi központi vasút 
140.60. Olasz vasutak: meridional vasút 136.50, 
középtengeri vasút 97.25. Német vasutak szilár­
dak. Bányaértékek : Laura-kohó 186.25, dortmundi 
99 10, bochumi 205.90, getsenkircheni 187.50, hur- 
pem 193.50, Hibernia 202.25, Trust 175.80, észak­
német Lloyd-részvények 111.75, hamburg-amerikai cso­
maghajózási részvények 115.75. Magánkamatláb 3V2%. 
Londonban arra számítanak, hogy Argentinja nagyobb 
mennyiségű aranyat fog elvonni.

Berlin, jan. 6. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvén) 
224.—, osztrák-magyar aliamvasut 147.10, osztrák déli 
vasút 35.—. Szilárd.

Frankfurt, jan. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 302.—, osztrák-magyar aliamvasut 296.37, osz­
trák déli vasút 71 '/s. Szilárd.

Hamburg, jan. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.45 osztrák aranyjáradék 103.—. osztrák ezüsljára- 
dék 86.70, osztrák hitelrészvcny 301.75, osztrák-magyar 
aliamvasut 745.—, osztrák déli vasút 270.—, olasz já­
radék 95.—. Nyugodt.

Hamburg, jan. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 301.85.

Paris. jan. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Ma a bank- és iparértékben élénk hausse volt, különö­
sen favorizálták a Credit Lyonnais, a Banque de Pa­
ris, a Banque Internationale és a Länderbank részvé­
nyeket. A Länderbank 4 frankkal emelkedett. A Banque 
de France ismét 25 frankkal hanyatlott. Magyar arány- 
járadék 10, portugál járadék 25, spanyol 15 centimem- 
mell emelkedett. Török értékek szilárdak. B sorozatú já­
radék 45.45, C sorozatú 25.27, D sorozatú 22.32. A 
zárlat szilárd volt. Bank- és rézértékek tovább emelked­
tek. Jegyeznek: 3°/„-os francán járadék 103.27, törleszt-

hető járadék 102.15, 3y20/0-os járadék 107.25, Banque 
de France 3515, Crédit Fonciér 670, Szuez-részvények 
3370, egyiptomi kölcsön 560.—, spanyol külső járadék 
61 yv magyar aranyjádék 104.50, olasz járadék 96.40, 
orosz 102.50, uj S'Vg-os orosz kölcsön 94.97, portu­
gál 3°/o-o9 kölcsön 21%, Ottoman bank 566.- 
osztrák Länderbank 492.—, osztrák-magyal állam- 
vasút 749.—, osztrák déli vasút 190, Rio Tinto réz­
bánya 652.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 102.27,3y2°/0-os járadék 107.25, törleszthető 
járadék 102.15, osztrák aranyjáradék 103.—, olasz 
járadék 96.40, osztrák-magyar államvasut 849, osztrák 
földhitelrészvény 1265.—, alpesi bányatársaság 311.—, 
török dohány-részvény 270.50, Banque de Paris 902.—, 
Ottoman bank 565. Gyenge.

London, jan. 6. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
113'/s, osztrák déli vasút 7'/4.

London, jan. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 7'/4, ezüst 26'/4, 2%%-os 
angol consol 113yie, uj spanyol járadék 60, olasz
járadék 90'/4, 4%-os rúpia 62%,
1216. Canada Pacific-vasut 86%. 
2% %• Nyugodt.

bécsi váltóár 
Magánkamatláb

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Trieszt, jan. 5. A czukorpiacz nyugodt, centri- 

fugal-pilé, készáru 14 V2 forint, januárra 14 forint, 
márczius—augusztusra 14%—15 frt. Kávé Rio 39 — 
—53 forint. Santos 39—54 fit. Szesz január—feb­
ruárra 11.— frt, február—áprilisra 10'/2—10% frt. 
Bors (singaporei) 49.50—50.—. Disznózsír 33—33.50 
forint.

Hamburg, jan. 5. Petroleum nyugodt, hely­
ben 4.80 márka.

Petroleum nyugodt, 14.25Antwerpen, jan.
frank.

Paris, jan. 5. Nyersczukor (88 fok) készáru 
29.50 frank, tartott, fehér ezukor januárra 32.12'/2 
frank, februárra 32.25 frauk, lanyha, márcziustúl négy 
hónapra 32.75 frank, májustól négy hónapra 33.— 
frank. Finomított készáru 102.— frank.

Párts, január 6. Búza tartott, liszt, olaj, szesz 
bágyadt. Idő borús.

London, jan. 5. A qábonapiacz nyugodt. Tengeri 
lanyha. Felhozatal : 15.910 quarter búza, 8520 quarter 
árpa, 17.960 quarter zab. Záporeső.

Bréma, jan. 5. Petroleum helyben 4.45 márka.
Khltöldl árutőzsdék zárlaté.

Számítási árlolyam nemet plaezokra 100 marka «ista = 53 trt 80 ki 
100 £rc vista = 47 irt 65 ti.

I I D i Különbözet a*
Ar- Huda | „toLsó zárlat- 

folyam i P63“ | hoz kaoest 
egyenleg osztr. ertekboo

Január 6.

PARIS. 
Búza januárra — — w

— februárra __ . —
— márcz.-áprilisra
— márcziustól 4 hóra

Liezt januárra —. _ _
— februárra_____ _
— márcz.-áprilisra —
— márcziustól 4 hóra

Olaj januárra — __ _
— februárra _ — ,
— márcz.-úpribsra __
— májustól 4 hóra —

Szesz januárra_ _ _
— februárra... _ _ .
— márcz.-úpribsra — .
— májustól 4 bóra _

BERLIN,

Szesz helyben _ _ _ — — — SS .20

STETTIN.

Olaj

Szesz 70-es helyben <0 marka fogyasztani

— má.'cziusra 70 marka fogyasztani

— júniusra 70 marka tegyasztá

KÖLN.

Olaj helyben —

BOROSZLÓ,
Bnza helyben _ __ _ __ — —
Sárira búza helyben _ __ __ _
Rozs helyben _ _ ..
Zab helyben _ __
Ropoze nelvben 
Szesz tíO-es) januárra .
Szesz (70-esi junuarra _ _ _ „
Tengrert (200 iiionkict)________ _
Olaj _ _ _ _ „ _

13.78 
13 66
13 50 
13.36 
18.02 
17.98 
7 7 89 
17 69 
25.77 
25 89 
2 5.89 
25.8a

0.03
0.12

OÍ26

0.26

Napirend: 1898. január 7.
Naptár Péntek, január 7, Róm. kath. Ptajmund hv. 

Prot.: Rajmund. — Görög-orosz : (deczember 56.) Karács, 
másodnapja. Isten sz. ell. — Zsidó: Tebetb 13. Sabbath. 
— Nap kél: 7 óra 32 perczkor. nyugszik 4 óra 8 percz­
kor. — Hold kél: 3 óra 36 perczkor délután, nyug­
szik: 7 óra 13 perczkor reggel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töí 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. fél 4 órától 5-ig.
A b orvát miniszter foirad remrel 8 órától 10-ig.
A főváros középítőéi bizottságának ülése délután 5 

ólakor az uj városházán.
Nemsati museum regisé:?tár, nyitva d. e. 9-töl d. u. 

1 órai?. Többi tárai megteKinthetők 50 kr. díj mellett.
Iparművészeti muzeum és karacsányi kiállítás 9—1 óráig, 

illetőleg 10 órától 4-ig.
Gazdasági muzeum nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig. d. 
e. 3-tól 6-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Országos képtár az akadémiában nyitva ci. e. 9 órától d 
u. 1-ig.

Az 1848—49-iki ezabadeagharczi emlek-gyüjtemény
és Kossuth-muzeum: Steíánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Deák-mauzoleum a kerepesi-utitemetöben nyitva d. u. 
órától 5-ig.

Magyar körfcép-táreaság (városliget) Krisztus a kereszt­
fán és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 órá­
tól dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 5-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 25. sz. i. eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroda es nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. és d. u. 
3—6 óra között.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOt
NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898 jan. 7 éa.

A varázsgyiirü.
Operette 3 felv. írták D'Ennery 
Adolphe és Burani Pauí. 
Fordította Komor Gyula. Ze­
néjét szerzetté Planquette R.

vígszínház.
Budapest. 1898. jan. 7-én.

Conlisset ur.
Bohózat 3 felv. Irta Ernest 
Blum és Raou! Toché. For­

dította Mihály J. 
Személyek:

Coulisset Hegedűs
Személyek : St. Castel Mátrai

XV. Lajos Szirmai Gaston Fenyvesi
De Cliavannes Szerdahelyi Rosine Lánczy I.
Renée Nádai I. Lucien Góth
Leocadie Vidorné Luise Kalmár P.
De la Garde F. Hegyi A. DEsparvillené R. Rostagni I.
Nicolas Vidor Alfredné Nikó L.
Mi eh elette Küry K. Annette Delli E.
Valpinoon Solymosi Baptiste Szőke
Artois Kiss M. Benoit Szép
La Popeliniére Follinus I-sö játékos Décsi

Kezdete 7 órakor. II-ik játékos Nánássy
Kezdete Vj2 órakor.

3
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 7 én. 

Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 jan. 7-én.
A bálkirálynő.

Vígjáték 1 felv. Irta Bérezik Á. 
Személyek;

Füleky Gabányi
Nathália Györgyné
Jozefin Palotai P.
Szabó Horváth
Fodor Zilahi
Temesi Latabár
Gyarmathy Császár
Kereszti Dezső
Pinczér Falud i

Az attaché.
Vígjáték 4 felv.. Irta Meilhac.

Fordította : Knvaskó L.
Személyek:

Scharf báró Újházi
Scharf br. neje Maróthy M.
Praclis gróf, Náday
Madeleine, Csillag T.
Estilac Egressy
De Meré Pálü
Frond vilié Gyenes
Ramsay Horváth
Maceray Zilahi
Feigel Vízvári

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 7-én.

Mari, az ezred leánya.
Vig opera 2 felvonásban. 

Szerzetté Donizetti. Szövegét 
irta St. Georges. Fordította 

Egressy B. 
Személyek:

Maggiovecchio Valent V.
Hortensio Dalnoki
Sulpice Hegedűs

Ábrányi né M,
Káplár Körösi
Paraszt Ney B.
Tóni Kiss
Torpi grófjiü Leits M.
Jegyző Vincze

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. jan. 7-én.

A kikapós patikárius.
Bohózat 4 felvonásban. Irt»
Gandillot. Ford. Heltai Jenó.

Személyek :
Fourageot Szilágyi V.
Paulette Aranyossi J.
Ferdinand Balia* K.
Bertinet Borosa E.
Bertinetné Hettyey A.

Mátrav J.
Peturinné Sz. Szilassy
Carjol lványi A.
Casimir Ferenczi K.
Labrieelle Füredy B.

Kezdete \f órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játókrendje : Szombaton 

Lammermoori. Lucia. Vasárnap Tannhäuser.
A nemzeti színház játékrendje : Szombaton Nagy 

Galeotto. Vasárnap Rosenkranz és Güldenstem.
A népszínház .játékrendje: Szombaton A kuktakisasz- 

szony. Vasárnap délután Ezer év. este Az ördög mátkája,
A vígszínház játékrendje : Szombaton Szóké Katalin. 

Vasárnap délután Katonadolog, este Coulisset ur.
A magyar színház játékrendje : Szombaton Menyecske­

kisasszony. Vasárnap délután A kikapós patikárus, este 
M enyecske-kisasszony.

Az „Országos Magyar Képzőművészeti Társulat"
Téli- és karácsony-újévi 
kiállítása
a városligeti műcsarnokban, az Andrássy-ut végén

1897. üeczember 1-től, 1898. január 15-ig.
gry Megnyitás deczember 1-én.
Nyitva reggel 9-től délután 4-ig. azonkívül kedden 
és vasárnap d. U. 5-töl este 9-ig villamos világítás 
mellett is ; csütörtökön este 6-tól 11-ig sétahang­
verseny. Buffet»
Belépö-tiij egy korona. — Vasárnap délután 

I órától 20 kr. 32-275

Somossy Mulató
(Xacrymezö»u tozai.

Ma kezdete 8 órakor, vége 12 órakor. Csak 3 napig I 
Mdlla Jeanette Giéter (a la Judi- ) Uj 1 Betyár-csín, 
vagy: A háborgatott násaünnepély. Alkalmi nép­
darab enekkel és tánczczal Wem or Ödöntől. Carol« 
Cacilia k. a.-nyal a főszerepben. Ma fellépte Steidler 
József bécsi dalkomikusnak. Orselia zenebohócz. Ariole 
Trio Carola Cäeilia. D Or Cäcilia nemzetközi éne­
kesnő. Miss Daruét éneklő erömüvésznö. emel egy 
zongorát zongorázóval együtt. Kar you hangszerutánzó, 
Gliuseretti-csoport, akrobaták (5 személy). Mair Lili 
kosztürn-soubrett, Banmana magyar szalon-komikus, Hopp 
Jolán magyar énekesnő. Alexandroff-csoport. Plexmoroi 
pantomisták. Lydia Dobz-anov serpentin-tánezosnő. Aim» 
de Laneige franczia exczentrikus énekesnő. Werner Ödön 
komikus. A 6 Nord gyöngyök angol hölgy sextett. Elen» 
de Patakos. kis orosz és orosz nemzeti énekesnő. Francoli 
kézi művésznő. Miss Nikita k. a., az ő idomított remek 
kakaduival, úgy mint az összes szerződött tagoknak fellépte. 
A télikert kávéházban Munczy Lajos zenekara játszik. — 
Holnap, szombaton utolsóelőtti fellépte Mdlle Giéter. — 
Előleges jelentés: 1898. január 15-én: első nagy alarczo* 
hál Confetti-hábornval, nevezve: Egy velenczei éj.

Minden ünnep- cs vasárnap két előadás.
Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 38-ik számu tőzsdében váltattak.

IMPERIAL
Vöczi-lcörvit 58.

A fő- és székváros legkellemesebb és legolcsóbb mulatóhelye.
Ma és mindennap nemzetközi müvészelöadás.

Változatos családi műsor. Kezdete 8! 2 órakor.
Bemenet 20 kr. Fentsrtott hely 50 kr.

Becses pártfogást kér FÜRST K. művezetői igazgató. 
T. ez. Különös figyelmébe ajánlom a t. ez. közönségnek

kitűnő magyar konyhámat, reggeli, déli és esti étlapomat, 
továbbá kitűnő valódi boraim és a kőbányai királyserfőződe 
r. t. söreit igen jutányos árak es pontos kiszolgálás mellett. 
Előfizetők elfogadtatnak.

Törzsvendégeknek szabad bemenet az esti előadásokhoz. 
Becses pártfogásért esd tisztelettel 

32653 Novak: Józaef vendéglős.

FQLIES CAPRICE
Rostéiy-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Alá
UJ! EREDETI! UJ!

Az ellopott hozomány.
Irta : Leitner H.

Személyek:

Elbogen Rudi.................................. ...........Rótt
Szidi. felesége .. . ................... ...........Weisz úrnő
Blumberg, Szidi fivó»................... ...........Schönberg
Rendörtiszlviselü ........................... ...........Skok
Goldfinger, kávés ........... ........... ,. ... Steinhardt
Winter Samu, pinczér................... ........... Pfeiffer
Ella, pénztárosad ......................... ...........Schmidt

........... Rienzi k. a.
Klára,) ...........Molnár k. a.
Ida, ) a női zenekar tagjai ...........Galvánvi k. a.
Mari, ) ...........André k. a.
Kati. ) ...........Charlé k. a.
Detektiv ..........................................
Rendőr .......................................... ...........Echten

Történik a rendőri irodában.

Ezt megelőzi:

eaaki $*m a.66
Irta H. J.

BULGARIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radies Béla
ihim-rts kedvelt zenekara játszik

Kezdete • érékor.
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fixen hirdetési rovatban minden e»6 
•gyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmme! ellá­
tott hirdetések minden közlése utá* 
még 30 kr. bólyegilletók Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

Kis hirdetéseket
elfogad ?.z Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
«teza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Burger Vilinosné

íohánytözsdéje Andrnssy-nt 51. 
(Oktogon.)

Deutsch Julia
do! 1 :inyt«»zsdje József-korii*

50. SZ . tHaro'S-utvzn >:uián.)
Nemecsek A.

dohányt '. -4. ,, ív'. Pptöfi-iér
3. szán. j *

Toldi Lajos
könyvkereskedé-e Buda. Sí., 

Fő-uteza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Melyik nő
volna hajlandó egy intelligens 
fiatal emberrel levelezni. Czi- 
n.eiri „Szellem- jel alatt meg- 
tudha v : kiadóhivatal utján.

______ 10805

Fíptal ügyvéd
nősül és ezéi iából megismer­
kedni óhajt levelezés utján 
szén. hatul s hozománynyal 
hi ró urhülgygyel. Leveleket 
,. Ariedne" vziinön kérek a 
kiadóhivatalba. 10806

Eladás.

Melyik előkelő
líri ember volna oly neme- 
szivü engem pillanatnyi pénz­
zavaromból -2ihi n-t kölcsönnel 
havi 10 frt törlesztésié azonnal 
kisegíteni V Űrökké hálás ba­
rátnője lennék az illetőnek. 
Leveleket „Barna özvegy 
jelige alatt a kiadóba kér.

6115

Használt és nj

pánz-szekrények
rendkívüli olvsu áron kaphatók 
\ bécsi i:enzszekrénygyur raktá- 
-ában. Budapest. V., Bál- 
vány-utezs 6. sz. :Í1SS5
Egy rövid zongora
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalba. 61 IS

Két szép telek
1 jpesten azonnal eladó. Czim 

10786

Egy csavargőzös
(propeller) eladó a Váczi 
Helyiérdekű Gözhajózási 
részvénytársaságnál,
Váczon. 32636

Bútor mahagóni.
Empire-, úri szoba-, szalon-, 
ebédlő-, hálóberendezések, al­
kalmi áruk, zongora, függönyük.

invegek, olajfestmények rend­
kívüli árkülömbséggel eladók 

-1 és 3—5 óra között 
Andrássy-ut 66. szám. 32655

Egy szép
3 emeletes adómentes ház
a főváros legszebb helyén 
azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1G787

Alkalmazást keres.
Gazdatiszt

43 éves. nos, gyermektelen, 
a gazdaság összes ágazataiban 
gyakorlott, beszél és ir magya­
rul és németül, kaueziúképes, 
állást keres. Szives megkeresé­
seket „22 évi gyakorlat“ 
czim alatt a kiadóhivatal 
továbbit 6121
Helybeli irodalmi vállalat

főkönyvelője
elvállal üzleti könyvek beveze­
tését, rendezését, scuntrierozá- 
sát, mérlegek elkészítését 
jutányos árban. Szives ajánla­
tokat „Mérlegképes“ jelige 
alatt, továbbit a kiadóhivatal.

10S2G

Vétel.

llliliBlütMüi
1 db4lVo magy-jeizálog-sorsjegy-igérvénynyei

Húzás ián. 15-én. Főnyeremény 100.000 kor.

1 db3l"u magy. jelzáiog-sorsjegy-isérvénynyei
Húzás jan. 25-én. Főnyeremény 200.000 kor.

A kettő együtt csak Ír 1*1: Ii.7 “

Egy darab eredeti 4 -cs magyar jelzálog-sorsjegy j
33—33 havi 5 frtoa és 3265/ I

Egy darab eredeti 31 ,,-cs magyar jelzálog-sorsjegy ]
26—26 havi 5 frtos részletfizetésre i~ kapható a

ssü£ilOiJII5Ä ;
bank- és váltóüzlet részvény-társaságnál 

Budapest. Dorottya-utcza 12.

Az 1895. évi cairói es 1895. évi londoni kiállításokon arany­
érem és díszoklevéllel kitüntetve.

„BEUMÄ-SZESZ”
prvosi texintr-lyek által kitűnőnek elismert külszer. Bámulatos 
gyoie bi tu- hatású e te>t bárminemű fájdalmai u. in.
reuma. csuz. ischias. köszveny. szaggatás, szúrás, nyilalás 
stb ellen. Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. 1 
üveg . I korona, erősebb üveg ára 2 korona 40 fii.
Ka] áros és vi lék • - - ry< íytá ; ban, úgyszintén

WIDDER GYULA gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely. 17 Főraktár : Török J. gyógysz. urnái. 
Bpest. Király-u. 12. sz. é- Dr. Egger-féle gyógyszertár a 

-Nádor“-hoz. 32102

Budapesten házat
adómenteset 50,000 forintig 
veszek, lehetőleg Dunapart, 
vagy térre állót fákkal. Rész­
letes felvilágosítással és hely 
megjelöléssel Írott leveleket 
kérek. Czim a kiadóhivatalban.

6090

A Pesti 
Müveit 

Társalgó
segélyével egy pár óra alatt 
bárki lehet szellemdus hölgy 
vagy világfi. Nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindazok számára, 
kik a társadalmi életben szere­
pelni akarnak s n társaságok­
ban magúkat megkedvelteim 

kívánják.
A fölötte változatos tartalom 
kivonata: Illemszabályok. — 
50 társasjáték zálogváltások­
kal. — Ezermester. - Talál­
kák. — Tréfás kérdések és 
feladványok. — Komoly, vig 

szerelmi költemények. — 
Adomák. — Felköszöntések. — 
Emlékkönyv-versek. — Szín- 

elv. — Egészen uj virág 
nvelv. — Szerelmes levelek 

stb. stb*
Szerzé: Egy pesti arszlán.

Hatodik kiadás. 512 oldal. 
Pompás szinnyomatu vászon­
kötésben. ára csak I frt 20 kr. 

Megrendelhető:
az .Egyetértés-
kiadóhivatalában Budapesten. 

Papnüvelde-utcza 8.

Gazdatiszti állást
keresek . Számos éven át mű­
ködtem nagy uradalmakban, 
jártas vagyok a gazdaság min­
den ágában és eddigi műkö­
désemről jó bizonyítványokkal 
rendelkezem. Szives ajánlatok 
e lap kiadóhivatalába „gazdász 
6043“ dalt kéretnek.__10822

Elárusitónőnek
ajánlkozik egy csinos, ügyes és 
fiatal leány. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10783

Müveit szolid kisasszony
r. kath. német-magyar, gyer­
mekek mellé nevelőnek, vagy 
magányos úrnőnél hasonló 
alkalmazást keres. Zongorában 
alapos oktatást ad, kézimun­
kákban, háziteendökben, var­
rásban jártas. Kitűnő bizonyít­
ványai vannak. Czim a kiadó­
hivatalban. 6113

Gazdasszonyi
állást óhajt magányos öreg 
urnái hivatalnok . középkorú 
özvegye. Gyermekek mellé is 
megy. szerény, magyaros ebé­
det főz. Megkeresést „gazd- 
asszonyu czimen kér. 10809

Házvezetőnőnek
vagy felolvasúnünek ajánlkozik 
egy magányos müveit fiatal 
(keresztény) asszony, ki az összes 
házi teendőkben, kézi munkák­
ban és varrásban is jártas, 
zongorázni tud és esetleg 
egy—két gyermek elemi okta­
tására is vállalkozik. Fizetési 
igényei szerények, alkalmazást 
elfogad helyben vagy vidéken. 
Ajánlatok „Fiatal müveit nö 
129“ jelige alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 10801

Gyakorlott
építési rajzoló alkalmazást 
keres. Szives megkeresések ké­
retnek e lap kiadóhivatalába 
„ügyes“ jegy alatt 10808

Erdőőr,
ki szakvizsgát tett, állást keres 
jó bizonyítványokkal. Czinie a 
kiadóhivatalban. 6075

Alkalmazást nyer.
Pályázat.

Az érmihályfalvai takarék- 
pénztár részvénytársaságnál 
megüresedett, évi 400 forinttal 
javadalmazott gyakornoki ál­
lásra pályázat hirdette tik, ke­
reskedelmi akadémiát végzett 
pályázók okmányokkal felsze­
relt kérvényüket alant Írott 
igazgatósághoz január 29-ig 
küldhetik he.

Az állás f. évi márczius hó 
1-én elfoglalandó.

Érmihályfalva 1898. január 
hó 1-én. 32652
Az érmihályfalvai takarék- 

pénztár igazgatóság a.

Előkelő
magányos úrnőnél falun meg­
felelő díjazásért teljes úri 
ellátásban és kényelemben 
részesülhet, előkelő magányos 
nő vagy fiatal leány, egészséges 
vidék, szép kastély, czim a 
kiadóhivatalban. 6117

Házmester
budai, házba felvétetik, a ki 
házbert is tizet. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10829

ina

Oktatás.
Tanító,

ki az elemi,reál-, és gymnásiumi 
tantárgyakban alaposan tanit, 
magántanitásra ajánlkozik. 
Szives megkereséseket „Sze­
rény 5970" czimen kérek.

10S20

Correpetitornak
ajánlkozik elemi vasy polgári 
iskolai tanuló mellé egy jártas 
fiatalember. Megbízást csakis 
Pestre kér „olcsó tanerő“ 
czimen e lap kiadóhivatalába.

10810

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354
? Hogyan?Angol órákat

ad egy londoni müveit fiatal 
ember. Czim a kiadóban. 10738

Lakás és bérlet.
Különbé j áratu

elegánsan bútorozott szoba az 
Operával szemben, azonnal 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

10830
Félház,

vagy egy kis ház, világos, nagy 
pinczehelyiséggel ipari őzéiből 
18US. február negyedére több 
évi használatra bérbe kereste­
tik. Szives ajánlatok lehetőleg 
az ár megadásával „B. & Co." 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendök. 1081

Különféle.

Egy ínségben
szenvedő anya hét apró
gyermekei közül 2*/2 éves egész­
séges katholikus leánykáját ki 
volna kegyes örökbe fogadni. 
Czim a kiadóhivatalban. 6064

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I., II. és 111. 
helyre 10. 20, 30, 40 és 50 évre 
minden előzetes költség nélkül 
közvetítek a legrövidebb idő 
alatt előkelő fővárosi intézetnél 
csekély utólagos honorárium 
fejében. Telekkönyvi kivonat és 
kataszteri birtokiv szükséges. 
Értekezhetni d. u. 1—3-ig. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

10798

Teljes ellátást
keres egy jóravalú fiatalember 
csakis szerény feltételek mellett 
keresztény polgári családnál. 
Levelek az ár megjelölésével 
a kiadóhivatalba küldendők 
„teljes ellátás“ czim alatt.

10813

Ócska

ajtók és ablakok,
kapuk, üvegfalak, vas bolt- 
és pinczeajtók stb. nagy 
választékban, legolcsób 

ban kaphatók:

Kleinmann Adolf
építési anyag raktárában

Budapest, 32058

VI.. Nagymezö-utcza 26.

s mit is Írjak — sok fejtörés 
nélkül? Megvan! Hiszen itt 4

Legújabb levelező
Ön ügyvéd és házititkár.

A közéletben előforduló min­
denféle levelek, meghívások, 
ajánlatuk, kereskedelmi és 
ipari körlevelek szerkesztése. 
Továbbá mindennemű okira­
tok, szerződések, kütlevelek, 
nyugták, végrendeletek, tudó- 
sitványok, váltók, folyamodások, 
kérvények stb. stb. Az újabb 
törvényen szerint átdolgozott 
és tetemesen bővített második 

kiadás.
Irta: Kassay Adolf Közel
300 oldal. Ara szinnyomatu 
borítékba fűzve csak 80 kr., 

kötve 1 frt.
Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA:

Eucalyptus szájvíz
Osztr.-m. szab. — Mention honorable Párls 1878.

30393 Intenzív antisepticus : csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
TJinnn rí JUT l. Miksa császár o felsége bán orvosának stb. késiitménye. UI I f ADliIÍ Ve lile Központi raktál-: Bécs, I., Bauernmarkt 3. 

Raktárok minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben. 
Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Puritas szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

I*viriitos«£oclc©t'e háromféle keménységben.

Magyar királyi államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Budapest északi főműhelye telepén 

kazánház fog létesittetni s ezen munka biztosítása tárgyában 
ezennel nyilvános tárgyalás hirdettetik, melyre a jogérvényesen 
kiállított ajánlatok legkésőbb 1898. január 15-óig déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetöség 
titkárságánál benyújtandók.

Később beérkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlatok közt a szabad választás jogát tekintet nélkül 

az árra. magunknak tartjuk fenn.
Bánatpénz fejében legkésőbb 1898. január hó 14-ig déli 12 

óráig 750 frt azaz Kétszázötven forint készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban a Budapest jobbparti 
üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál lefizetendő.

Készpénz után kamat nem követelhető az értékpapírok a 
budapesti illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett tizennégy 
napnál nem régibb utolsó napi árfolyam szerinti, de a név­
értéket meg nem haladó értékben lugadtatnak el:

A lepecsételt ajánlatok borítékai következő felírással 
látandók el.

„Ajánlat a in. kir. államvasutak északi főműhelye telepén 
létesítendő ktuánházrau.

Jelen ügyben bárminemű felvilágosítással a Budapest jobb­
parti üzletvezetöség építési és pályafentartasi osztálya napon­
ként d. e. 10—12 óra között szolgál.

Budapest, 1898. január hó.
Az üzletvezetöség.

5737/897. szám.

Árverési hirdetmény.
A kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy hivatali helyiségében 1898. évi január hó 
20-án délelőtt 10 órakor megtartandó zárt írásbeli verseny utján a 
következő fűrészáruk el lógnak adatni és pedig:
I. Az iszticsói erdőgondnokság (székhelye: Görgény- 

Szt-Imre.) Felső-Fancsali faraktárában:
36.593 köbm. luezfenyő tiszta áru köbméterünkét S frt 30 kr. kikiáltási ár 
36.175 „ , selejtes áru „ 6 frt 30 kr. „
15.022 , juhar „ „ „ 7 frt 40 kr. ,

II. Görgény-szent-imrei faraktárban:
9.512 köbm. luezfenyő tiszta áru köbméterenként 9 frt 80 kr. kikiáltási ár 
9.400 , „ selejtes áru „ 7 frt 80 ki-. „

15.000 . juhar „ „ „ 8 frt 90 kr. „
III. A herbnsi faraktárban:

(vasúti állomás Szászrégen)
87.886 köbm. luezfenvő tiszta áru köbméterenként 10 frt 80 kr. kikiáltási ár

Éltesse az emberi j 
cor legvégső hatá­

ráig !
Ezt oly kurtán és lelkesen el- 
mondani csak könnyű, de ne­
hezebb már ékes dikíióval | 

kísérni, ha nem segit a

budapesti cs becsi ízalonakorhazakban. valamin: 1 
számos kaícnaezrednel nyert bő tapasztalat folytán ezen I 

orvostuder legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfoly ásókat, sebeket, syphilis utoköveíkezményeit, 
eigryeagáil: ferneröt. magömléseket, önfertöztetés utó- 
bajait, nőknél fehér folyást, hefecr'>nöezes r.-'kü!, bármely nő 
f-V • a- -..: : bőrbetegségeket, valamint ifjúkori büuuk
következtcb*-n t>.,. >:* ideg- is euiv.-k atókövetkezményektp létrejött 
hátgeriaczbajokat _. a orvosi és 10 Igán
prroíi tara,után. a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

Ha*! KAJDACSV,
v. cs. és kir. ezredorvos.

Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4., I. em.
bejárat a lépcsőnél. 31374

fiaadel: órától S Sráig. Nőknek agy

to ástok» könyve, melyben 
keresztelési, menyegzői, név­

születésnapi. ezüst- és arany- 
menyegzői. előléptetéskor, tár­
sas összejövetelnél, ebédek, 
estélyek és más mulatságok 
alkalmával mondandó felkö­
szöntések foglaltatnak. Irta: 
minden rendűek és rangnak 
számára Mélyacsai Szin­
nyomatu borítékkal fűzve 60 

kr. Kötve 80 krajezár.
Megrendelhető

az „Egyetértés-
kiadóhivatalában* Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kvszünetirat folytán 
zen orvostudor legmelegebben ajánlható.

I Titkos betegségeiket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 

clgyengült férfiéről, magömléseket, a bujakórnak utó- 
következmenyeit. nőknél feherf olyast, bármennyire i» idültek, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
egyik fóokozoja es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

1 biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

!Br. GAEAI ANTAL
orvos, sebész, szülész e= szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyú-uteza 1. sz.. 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 8 óráig. 0W Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel valaszoitatik 
t» gyógy szerekről is gondoskodva lesz. M — Nőknek külön 

___________________váróterem._______________________

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. 6AKAI ANTAL-nai meg­
rendelhet.’»

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
(mar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt ói) kr.. 32381
§j@g-- most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bvrmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — fi. A nemi élet 
ebredese. — 111. Az ünfertuzés es az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csötakar (tripper) es hugycsöszükUlctek. — V. A bujakór (ziphilis). — 
VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalansag. 

IX. Az ívarszervek inegbetegedesenvic futényezőie a prostitucziú.

643.295 V ff 14 frt 10'6 kr.
50.465 selejtes áru g 12 frt 10-Gkr.
12.200 _ juhar tiszta áru 12 frt 90 kr.
61.981 « tölgy 9 17 frt SC kr.
10.814 selejtes áru 9 14 írt 16 kr.

mmmmi

KERES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
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Sz Hilaire Josefa, Kovács Irma, Born Anna, Gombos 
j Erzsi, Moesz Gezáne, özv Gyöngyössy Sámuelné, Zem- 

plényi Szabó Antalnó nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antónia.
A magyar gazdasszony kincstára

négy színezett képpel, 53 fametszettel és szános ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban.
Ara fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós fólvászonkötésben, szinnyomatu-táblá- 
val 2 frt. — Diszkötósben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra igazi nél­
külözhette« kincsesé válik!

Épp úgy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dús tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki:
^SZ-SÖ RÉSZ. A b-zafc.o> mínuszét előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szakasz 3 osztály- 

- ~r.v‘-V ',unyországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz : Az étanyagok
‘ Vcviaiv*'"* .* * ÖZts v ay sü{és stb. — Negyedik szakasz: A feldarabolás; az asztal elrendezése,az asztal.x.-n.íu művészié- összehajtása.

; ‘‘korhl,i«.'tefcönyv. Első osztály : A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves huszonkét.
h™Pokon. harmineznyokz-féle, böjti előételek huszonkét-féle. - Második 

\ K Vnf I hí rhah1f'ül;1 a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolcz reczept. — Harmadik osztály:
™j a hf‘fnib szárnyasokról, a borjú és borjubecsináltakról és vagdalékokról; a 

rostélyos-, ezomb- í, aszpikról. A halakról, békákról és szárcsáktól s teknős- 
tkl ni■ L t1,V'Zí^“‘•“..nezn.-uy reczept. •- Negyedik osztály: A különböző tésztáktól és pástétomokról.
Az eW^'.é '^í V p"pekí'ul' A„ rétesek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztákróh

*k III o r, tr Ir, f. .-p, v ’ ‘| € usszesen ketszázharmineznyolez reczept. — Ötödik osztály: A
« ■ie torhikrol'é-ró *• • ilUt;Ckr,í .tS sJIututÁói- összesen ötvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A külön- 
osztálv • \ Z 7,-n>ek^l- Ac^ász süteményekről, Összesen százhuszonkét reczept. — Hetedik
•núrri. Ir -tk, I ■ . ( '’p r0 ’ cr^llie^r habos tejről, fagylaltról, gelécröl, maraialádókról, berakott és befőzőtt
hozzá vak .Hónokkal: ö-^ä0kilen!7veäar^^.SZ;iZ,,etVenkiieDCZ A tulaldoI,kéPeni “O* ételek

-k mdgyui gazdíuíszony kincstara. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztitása. A fér- 
kiutasaiol. Tolttisztitás. A házi festő és diszmosónö, összesen száznegyvenhárom

..... . . osz a 7 ■ ip^re • í szépítő könyv Kúlyha-fénymáz és füstölő szerek készítése, összesen
Neevedik osztálv- Ki.l ..i!lr^iadllf i°S?tály: í‘c.zel t-s^éle-zbö készítés, összesen harrninezöt reczept. — 

..ír.fi, ^ v 1 . ' - , i=zer«.-k tenturtasáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a rninden-
, -• P t ‘ v-trrv i,,1 ' vKes inadarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan
éVpéuzszárriitá- ' ° lk oaztaly : A orvos, összesen száznyolezvanöt reczept. — Függelék: Mérték
Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában Buda­

pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

harmadik
pék. bogarak és ártalma:

Sossutfi
Ferencz 

nyilatkozata:
Olvasnák ti Benedek 
Elek könyvét, mielőtt 
a félszázados ünnep 

hajnala felvirrad.

Itöár öt fűzet jeleni meg 

a népszabadság emlékművéből 
BENEDEK ELEK

A MAGTAR NÉP
HOLTJA Él JELENE

számos képpel.
Egy füzet ára 30 kr. Eg;y füzet ára 30 kr.

Előfizetési pénzek í:-3.1d.ec.d.5k:

az ,EGYETÉRTÉS" kiadóhivatalába.

Kossuth 
Ferencs 

nyilatkozata:
Jó, ha vannak, kik 
leírják a nagy kiizdel- 
nieket, a melyeket 
atyáink vívtak a nép- 

szabadságért.

Előfizetés:
5 füzetre 

1 frt 50 kr.
10 füzetre 
3 forint.

olcsó

BÚTOR
A k:nek jó és olcsó bútorra szüksége van, az forduljon:

Özv. Krause Nándorné-hoz
Budán. 32003

a várban, Disz-tér 9. szám alatt.

A legszebb divánok 15 forinttól 20 forintig.
aocM

02490 Kapható már !!!
a Francziaországrban kitüntetett

IVI)RVII¥,
melyből néhány bedörzsülés vlt-^, hogy mtv-zíln- 
lesse a derékfájást, c-uzt, kószveuyt, rheumatiku3 
fájdalmakat, szúrást, szaggatásokat, merev inakat, 
gyomor- és lépdaganatot, csuzos fej- es ai z- 
fájdalinakat. Ára 80 kr. Egyedüli kész!tű:

EHÉStYI BÉLA
gyógyszerész. Szabadszálláson (Pestm.i Főraktár: 

Török József és Egger gyógyszerészek.

alapul vétele mellett.
E versenyzők kötelesek bánatpénzül 10%-át azon összegnek letenni, 

mely a vásárolni szándékolt famennyiség értékének megfelel.
Az árverési feltételek alólirt erdőigazgatóságnál a hivatalos órákban 

megtekinthetők.
Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Kolozsvárt, 1897. évi deczember hó 16-án.

M. kir. erdőigazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 32667

Hirdetések:
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

rraw

euslein,

ashajtó labdacsai
(NEUSTEIN-féle ERZSEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben 
feljebb becsülendök; mentek minden ártalmas anyagtól, 
az altesti szervek bajainál legjobb eredménynyel hasz­
náltatván. gyengéden hashajtók, vértisztitók; egy gyógy­
szer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a

@szé>l£szoi°ui3ás
a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

IÄ- Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., 
egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilu 

lát tartalmaz, csak 1 fr. o. é.
fh/óo T L tű ozásoktól különösen óvakodjunk. Kér- 

* .'ünk határozotton Neuste in Érzsébet- 
pilulát. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
-Szent Lipót* es ..Neusteín Ftilöp gyógysze­
rész“ aláírással van ellátva. A kereskedelmi tör­
vényszéki leg védett csomagjaink aláírásunkkal van 

ellátva.

HüEJneustein fülöp
»Szent Lipót--lioz cziinzett gyogjszertára Wien. I., Plankengasse 
6. sz. — Raktár Budapest-n : Török Jóssef gyógyszertára.

Király-utcza 12. szám. S1945

Magyar királyi államvasutak.
173398/97. számhoz.

Hirdetmény.
Rajna-westfáli-osztr.-magy. vasúti kötelék. (Helyesbítés.)

A X a suti cs közlekedési közlöny f, évi november 26-án 
kelt 142. számában 835. folyó száma közzétett díjkedvezmény 
„a szállítási díjnak a használt kocsik raksúlyáért, de kocsi és 
tuvarlevelenkint legalább 10.000 kgért való fizetésénél és a 
vonatkozó szabályzati és egyéb díjszabási határozniányok 
épségben tartása mellett“ érvényes.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

Matico levelekből Készült ártalmatlan szer legrövidebb | 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, minti 
hólyaghiirut, kankó stb. még akkor is. ha az régi sí 

elhanyagolt volna is. — Égy üveg ára 2 frt

Matico-tokocskák
(Capsules xnaticoj ?

Ä gyógyuláshoz nagy mén-ben hozzájárulnak, a javulási j 
gyorsítják. — Fecskondök minőség és czélszerüség sze-1 
suit 1 frt, 60 kr, 35 kr és 25 kr. úgyszintén suspenso-1 

riumok mindig készletben.
---- Egy üveg Ara 2 frt 50 ki* <g£3

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF győgy- 
azertúra Budapest, király-utcza 12.

V?Í,6a,J,árlSl. gyártmány, Jótána, mellett, erro.l tekln- 
télyek ejinleta szerint teljesen biztos és irtnlmatlan.

(tűmmi es halholyag tuczatonkint ..._____ _ j___
Capottes americarís (rövid)_____” * 2‘___
Párisi női szivacska ... _ _____ __ ___ g .

Eredetleti pessarium ocliLsivum"(Peli*pór^f tanár
szerinti vezetővel 1.80-3.50 

3.50—á.—

. ________ 3.- 10.-

Szab. havibaj elleni kötelek ,,i)iana 3v“* _. Z 
minden hölg>-nek nélkülözhetlen!

Gyűjtemény uraknak ......... .....
10 frtnyi megrendelésnél 10-15°/', 'árkedvezmény. Me'grendeiesek pon- 
_ ,0:ian és diseréten eszközöltetnek. 31884
KLLETI J. fsász. és királyi szab. kötszergj-ártó.

Budapest, IV., Koronaharczeg-u. 17s
4rieyvzek ing-ven zarthr.ntekh.nn

1898.
SZERKESZTŐ

BUDAPEST, IV. PAPNŐVÉ 
Telefon as ám a |

kéziratokat nem küldC 

CSAK BÉRIBENT£5 LEVELEKET j
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helyben 1
Egy évre .... 20 Frt. J Egy ne( 
ggy fél erre . . 10 frt. | Egy hut7|
Külföldre: 3 bóra NemHoi >. 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-. <1 
erizágokba, Svájc/.-, Rumama-1 
valamint amaz országokba, ml
ga-riódeshez tartoznak, negyede\T

Egy szám ára 6 I

A fel
A gazdasági pro] 

dik törvényjavaslat 
befejezte ma a kéj 
ségi párt nem < 
annak, hogy ez 
törvénynyé váljék, 
lettél, a ieglökélt-tes 
dutt ellene, mert ez 
csak programmjánaj 
folyólag, hanem a 
vélelmezése szempej 
telt, azt a törvény 
egyebet, mint a fenj 
uyos alkalmazását; I 
törvénynek az alkali 
közjogi pártok íögaj 
jául. És ép ezek a 
hogy a közjogi ellj 
ménytelenné tegyék! 
ben sikerült. A fül 
azt, a mit a fennáll 
közt, a vele szernbí 
ség fizikai tulsij 
szánt sága révén 
hogy a nemzetni 
terület felállitásáhl 
már tisztán áll, kil 
lös zavarból, mell 
magyarázat és az öl 
megmagyaráznia tatlai 
ki ezt a vívnia 
hogy a független^ 
eredményét a küzví 
valvíUja, az tulajdoii 
sági önrendelkezéséi 
csinvli. melyet az 
alkotói tartottak fel 
Ily kicsinylésre leg 
jogosítva, kik az 
államférfim bülcsesé 
tásának hirdetik.

A függetlenségi p| 
a vivmánynyal 
Magyarországon álla 
vénytelen állapot, n] 
bekövetkezett, 
a kormány által mtj 
vetkezményeinek. 
javaslata ellen va 
e javaslatból tűrvén) 
a törvényen kívüli 
veszedelmei közt 
pártot tehát a fenml 
gyalás alatt lévő 
mezese dolgában lél 
íőképen az alkotraáij 
tisztelete bírta arra, 
vaslata ellen vívott 
erejét és elszántság;! 
sitse a kormány és | 
zati rendszer ellen.

Azok az esemény! 
csak arra alkalmasai 
pártban fokozzák a

való

buáapgst, öpjgy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnöveldesaíí^a 8. sz.

Az ember és a tei
Alacsony, v-kony 

nyolezvanas esztendők I 
szerkesztőségébe és leli 
vastagüvegü pápaszenj 
tekintetét, önérzetes 
volna elöra hajlott cid 
ellen. A rosszul fizetetl 
nem a koldus: nem a | 
morolt koldusok közt

Bizaimatlankodu kézi 
lyet a szerkesztő. .No j 
kedvetlenül.

fis a kis ember leülj 
pült a papiroson, 
hogy meg nem olvasd 
üvegét. A közellátók ni 
val borult az irás foil 
latosan egyszerű és ml 
vádiratot a nvugoti cq 
tásai ellen.

A szerkesztő bámulvl
íme — gondolta - 

dalmat hirdet a kultu 
Bernardin de St. Pierrl 
niák boldogságát csak 
ölében találhatja tel.

És a szigorú szerkesl 
görnyedt kis embert. 1 
tulságig vitt czivilizáczil 
vei: az újságíró tollává 
nyerét, hogy küzdjön I 
emberpusztito hataimJ 
mesebeli király, útra k| 
keressen. A sptkulál| 
Európában nem talált 
tengeren messze Japán! 
dús, a „Shinto1 hazája 
városokat, a metropolij 
cziviltzáezió táj HM 
szersinind boldogtalan I 
messze, a havas 7-1 
isteneknek hazajaban. I 
rátalált a mait ezrei 
mosolygó, mindig nyál 
mely az apró, filigrán 
mindenség iegudvariasJ 
és legboldogabb embem 
mésü rizsvetések zöld l

* »Futó pillantás ak a 
Lafcadiü Hearn London.j

y FI


